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Január 15-től kezdve bevezetik a hatósági kenyér- és lisztjegyet

A japán haderő minden vonalon 
diadalmasan nyomul előre

Az amerikai hatóságok megkezdték Manila kiürítését — A Fülöp szigetekről menekül az ellenség — Japán ejtő­
ernyősök szállták le Szumátrán — Churchill tanácskozása Roosevelttel — A japán tengeri haderő eddig 140 ezer 

tonna ellenséges hajóteret süllyesztett el
Leningrad előtt a német tüzérség öt szovjet csatahajót talált el

\ kemény európai tel miatt a kö- 
/elkeleti frontokon aránylag nincse­
nek nagyarányú hadi tevékenységek 
\ néniét és olasz, repülök a tél elle­
nire is ujabh és ujabh támadásokat 
intéznek az ellenséges városok és 
támaszpontok eilen. Ezek a hatásos 
is heves támadások ismetelten be­
bizonyítják a tengely óriási légi fö­
lényét az angolszász hatalmak fe­
lett. ' ’

l gj attakkor a távoikeieten teljes 
i iinel tombol a harc. A világ érdek- 
i'éést! természetesen most a távol­
elet! hareok felé irányul, ahol a 

i.'ngely harmadik nagyhatalmi íag- 
jii. Japan szárazföldiin. tengeren és 
levegőben egyaránt óriási csapáso­
kat mér az angol és amerikai had­
erőkre. Valami fejvesztett kapkodás 
jellemzi az angolszász hadvezetőség 
intézkedéseit, míg a japan erők eél- 
indatosan, elszánt határozottsággal 
<■« halált megvető bátorsággal ha­
ladnak előre a győzelem utján. 
Szamaira szigetén .(apán ejtőernyő- 
sík szálltak le és harcba bocsátkoz­
lak az ellenséggel. Manila lángok­
ban ég g meghízható .Jelentések sze­
rint rövidesen Hongkong sorsára 
Ing jutni. A japánok egyébként va­
lóságos diadalmenetben vonultak 
he Hongkongba.

I német hivatalos jelentés
Berlin, december 29. A r'ührer 

főhadiszállásáról jelentik a Német 
IfiWrali Irodának :

A véderő főparancsnoksága közli:
A keleti arcvonalon lankadatlan 

keménységgel folynak az elhárító 
harcok. Leningrad előtt a nemet 
nehéztüzérség öt találatot ért el egy

58 brit harckocsi pusztulása
tószak-Afrika ban az ellenség az 

tigedabai térségben lévő német ál- 
liisok felé igyekezett előrejutni. 
Hatásos ellentámadások során el­
pusztítottunk 58 brit harckocsit, 
valamint nagy o bitszáméi páncélos 
Wderítőkoesit és gépjármüvet. Kt- 
'wtaikában bombatámadásokat iu- 
léatttnk ellenséges repülőterek es 
"úapatgyülekezések ellen. Tobruktól 
'■szakra néző tengerrészen német 
harclgépek többször eltaláltak egy 
i’rlt rombolót s egy karai ónban ha­
ladó kereskedelmi hajót.

Egy német tengeralattjáró Marsa 
Miitruh magasságában támadást 'n-

A japánok nagy of feu/.ivájá'iak 
eddigi sikerei kétségtelenül meg­
lepte az angolszász hatalmakat Ti­
tokban abban reménykedtek, hogy 
az általános támadás lendülete idő­
vel veszteni fog erejéből es ered­
ményességéből. Tévedtek A Japán 
haderő nemcsak minden vonalon 
folytatja diadalmas előnyomulását 
az angol es amerikai gyarmatokon, 
de fokozza hrei tevékenységét Kí­
nában is. A japánok Hunan tarto­
mány északi részében elértek a Ml­
lő folyót * ezen a vidékén mért* 
több erődítést foglaltak el.

Ezalatt Rose veit és ühnrehlfl sza­
kadatlanul tanácskozik s bizonyára 
valami sz.épségflasromot akarnak 
feltalálni, hogy azzal leplezzek ször­
nyű kudarcukat. Eden Moszkvában 
folytatja tanácskozásait a Seovjei- 
ítéhány vezetőjével... .Szakadatlan 
tanácskozás az egyik oldalon és fo­
kozott diadalmas harci tevékenység 
a másik oldalon : hll és .jellemző 
kép egyrészt irt angolszász hatal­
mak tehetetlenségéről, másrészt a 
tengely töretlen energiájáról és ru­
galmasságáról.

Az elmúlt két nap fontosabb 
eseményeiről egyébként az alább) 
táviratokban számolunk he : 

szovjet csatahajón. A légi uaderő 
a keresi szorosban folyó ellenség -• 
csapat- és hajóniozdulalok eilen in­
tézett ismételt légitámadásai során 
egy szállítóhajót elsüllyeszteil, hat 
másik szállitóhajót. valamim sok 
l isebb vizlíármüvet pedig megron­
gál t.

li'-zelt egy katonai liajúkannáa 
km, torpedótalálatta I efeüiyesz.tett 
két brit szállitóhajót. összesen mint­
egy 9000 tonna tartalommal vs meg­
rongált egy másik hajót.

Német harci gépek nappal ■ * ej 
szaka hatásos támadásokat intéztek 
a maltai brit repülőterek és Kikötő­
berendezések ellem

Brit bombázók a dece.uibei 211-re 
virradó éjszakán támadásokat intő .- 
lek a Nyiigat-Németonszágbai; és az 
(szaknéinet partvidéken fekvő bi.lv- 
sé.gek ellen. A támadásnak kivált 
Fmdenben voltak halálos es sebe­
sült áldozatai a polgári lakot™ ff 

köréből. A lainudo brit bőm bűzöl, 
közül kilencet lelőttünk. Egy brit 
repülőgépet, auiely nappal a meg­
szállott területek fölé próbált bere­
pülni megsemmisítettünk.

Ax utóbi napok elhárító harcai so 
rán Milgge főhadnagy, mint egy 
gyalogzászlóalj parancsnoka, külö­
nösen kitüntette magát. Saját elha­
tározásából záarlóalj-Uir sének igen

Eden tárgyalásai MoszKvában
Ammerdam december 3» N "'- 

met Th Londonban hivatalosan kö­
zölték. hogy Ede.n angol külügymi­
niszter látogatást tett Moszkvában 
és tárgyalásokat folytatott Sztálin­
nál. valamint Molotovval. A meg­
beszélések során kiderült, hogy a 
két fél véleménye a hadvezetés va­
lamennyi részét illetően teljesen 
megegyezik. Mindkét fél meg van 
győződve arról, hogy a moszkvai 
megbeszélések további köpést jelen- 
fenek a Szovjetunió és Anglia kö­
zötti szorosabb együttműködés felé 
vezető úton.

Az angol hírszolgálat jelentése 
szerint Edennek Sztálinnál és Mo­
lotovval folytatott tárgyalásain 
Majsxki londoni szovjet nagykövet 
és Sir Staford Cripps moszkvai an­
gol nagykövet Is resz.tvetL Néhány 
■megbeszélésen Sir Alexander Cado­
gan angol külügyi államtitkár és

Megkezdődön Manila kiürítése
Kairo, december 29. ultid, íid ) 

Ideérkezett hírek szerint a japán 
csapatok gyors ütemben ludadn k 
Luzon .szigetén a főváros feli' Ma 
nila kiürítése megkezdődött. így 
tudják, hogy a távolkcl-j<! angol­
szász. szárazföldi erők nag.vréRzét 
Szingapúrba vonják ossz?.

Stockholm, december 29. ■ Nemet 
111 Mint a brit hírszolgala* Was­

hingtonból jelenti, Rrwscvelt elnök 
üzenetet intézett a I illöp-</,igeiek 
lakosságához és ebben igetetet tett 
nekik az Egyesült Államok, a brit 
világbirodalom, Holland-India e« a 
csungklitgl kormány segélyforrásai 
nak latbavétÓHére. Az Egyesüli Ál­
lamok népe sohasem fogja elfelej­
teni uzL jelentette ki Kooecvelt 

amit a Eülöp-sxigetek népe nőst 
tesz és amit az elkövetkező napúk­
ban tenni fog. Roosevelt Ígérőjét 
teli a fülöpszigetleknek. Isog? tel- 

csekély erőivel ellentámadássá 
visszavetette a nagy fölényben levő 
betört ellenséget, elfoglalt egy az 
ellenség kezében lévő helységet és 
kezében tartotta ezt az ellenség tö­
véül erős támadásai ellenére ír. A 
l'flhrer a Vaskereszt lovagkereszt- 

jót adományozta Mügge főhad­
nagynak. (MTI)

Eye altábornagy. s brit birodalom 
v ezé rk arának helyettes főnfke is 
megjelent. (MTI)

Stockholm, december 29. (Némei 
TI) A brit hírszolgálat jelentése 
szerint a moszkvai megbeszéléseken 
Anglia török országi nagykövete é- 
teheráni követe is résztvett A k t 
diplomata véleménye a köz»pkeleti 
helyzetről és a középkeleti esemé­
nyek előrelátható menetéről 
jegyzi meg a hírszolgálat — - bizto­
san igen értékes volt a közös meg- 
1 ivz'.'h -ek szempontjából.

A brit hírszolgálat végül hangsú­
ly ózza, hogy már a keletázsiai és 
(sendeséeeáni háború kitörésé előtt 
megtették irt előkészületekre ezek­
re a moszkvai megbeszélésekre. 
Edén külügyminiszter ugyanis már 
a keletázsiai ellenségeskedések

■ megindulása előtt elindult I.cn 'nv- 
I hói Murzkvlba. (MTI)

j. -cn szabadok e» függetlenek lesz­
nek.

Meg vagyok győződve arról 
jelentette ki Roosevelt üzenete vé- 
gén • hogy a Eülöp-szigctek vala­
mennyi lakója, férfiak, asszonyok 
t's gyermekek egyaránt, Uljesf! ni 
fogják kötelességüket. (MTh

Japán ejtőernyősök Szumátrán
Amszterdam, deccmbei 29. (N> ■ 

mi t Ti) Mint a brit hírszolgálat p - 
lenti, Szumatra szigeten Merlan kö­
zeliben harcok folynak holland 
harci erők és Jupán ejtőernyős csa­
patok között. Japán repülőgépek 
ezenkívül bombákkal és g’ppitska- 
tuz.zel támadást int-z.tek CelebiK- 
sziget néhány helysége eilen (MTI)

Sanghaj, december 29. (Német 
TI) nolland-Kelét-Indiii kormánya

1>'>d"|i'’ hogy minden 1" öves i"



OEBRtCZF.HI UJSÄö —HAJüUfÜiP ctrrrimhfAr V-ir!.»

aalembernek januárban Jelentkez­
nie kell katonai szolgálata. (MTI, 

Stockholm, december 29. (Stefani) 
\ japánok hír szerint újból bombáz,- 
ták Ipoh városát és csapataik nagy 
gyorsasággal folytatják előrenyo­
mulásukat dél felé. A Japánok Igény 
.e vesznek minden kerékpárt, amit 

az országban találnak és igen kor- 
zeni fegyvereket használjanak, töb 
i között géppisztolyokat, amelyek­

nek hatásossága meglepte az 
gólokat.

Koalomturból és Penangból 
sárnap menekültek érkeztek 
gapurba, akik részleteket í..~ 
(,-ik el a Japán támadásokról és ki­
emelték a malaccal .japán hadműve­
letek hihetetlen gyorsaságát, amely 
vakrémületet keltett Szingapúrban.

an-

va-
Szin- 

mondot-

IPOH ELESETT
Tokió, december 29. (Német TI) 

\ japánok hétfőn elfoglalták Ipoht, 
Perak tartomány fővárosát. (MTI'

Tokió, december 29. (Német Ti) 
S/aigonból érkezett jelentések sze­
rint Ipoh. a Malájföld második leg­
nagyobb városa. A városnak nagy 
hadászati jelentősége van. Az ango- 
nk a Pernk-folyÓ vidékén erős vé­

delmi berendezéseket építettek, 
amelyeket a Lion altábornagy pa­
rancsnoksága alá tartozó, főleg in­
diaiakból álló 11. hadosztály védett. 
A rohamozó japánok azonban rövid 
de rendkívül heves harcok után ki­
vetették az ellenséget ezekből az ál­
lasokból és gyors visszavonulásra 
kényszerítették. (MTI)

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Braüíwetter Órásnak tanft- 
ványa a 12 évig ein rendi’ 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM.

A JAPÁNOK ELFOGLALTAK 
A BORNEOI SARAWAK 

FŐVÁROSÁT

A német rádió közölte a japán 
császár! főhadiszállás külön jel enté- 
i't, amely bejelenti, hogy n Rómeó­

ban partraszállt japán csapatok el­
foglalták Kuchlngot, Sarawak olaj­
ban gazdag tartományának főváro­
sát.

liangkog, december 29. (Német 
TI) A szingapúri rádió hétfőn sür- 
gős felhívást intézett Nagybritannl- 
ához és az Egyesült Államokhoz, 
küldjenek több csapatot, felszerelést 
repülőgépet és hajót, mert Szinga­
púr kétségbesett helyzetben van. 
líolland-Indiának, Ausztráljának és 
Ujzélandnak nem áll módjában to­
vábbi segítséget nyújtani, mert őket 
is veszély fenyegeti, (MII)

Bangkok, december 29. (Stefani) 
Sydneyből jelentik, hogy az új-dél- 
v.alesl hatóságok elrendelték a kór­
házak és iskolák kiürítését. Sydney­
ből több mint 100.000 gyermeket a 
iövő héten a légi támadások vesze­
delmén kívül eső távoli övezetekbe 
szállítanak. (MTI)

A FEHÉRÍT AZT! AN
TANÁCSKOZNAK

ezután

Washington, december 29. (Búd. 
l’ud.) A Fehér Házban tegnap szá­
mos megbeszéltei folyt le. Roosevelt 
elnök előbb fogadta a kínai nagykö- 
v etet, majd Litvinov szovjet nagy­
követet és Harry Hopkins társasá­
gában reggelizett a Pesior Házban.

Később Roosevelt és Churchill 
újabb tanácskozást folytatott. Roose 
veit éa Churchill megbeszélése 14 
órakor kezdődött, majd 
mindketten Halifax brit nagykö­
vettel és Mackenzie King kanadai 
miniszterelnökkel folytattak tanács­
kozást. A nap folyamán fogadták 
még az angol és az amerikai kato­
nai missziók főnőkéit, a flottapa­
rancsnokokat, valamint a belgn, 
norvég ób dán diplomáciát képvi­
selőket.

56 tankol megsemmisitettak a tengeiycsapatok
Roma, december 2». (Stefani) Az 

olasz főhadiszállás 575. közleménye:
Agedabia környékén az ellenség 

jelentékeny páncélos erőkkel beke- 
ritési műveletet kísérelt meg; tüzér 
Bégünk gyors beavatkozása, vala­
mint olasz és német gépesített had­
osztályok oldaltémadasa következ­
tében "azonban súlyos vereséget szén 
vedet.. Ötvennyolc angol harckocsi, 
továbbá Igen sok páncélkocsi 
és tehergépkocsi pusztult el vagy 
esett zsákmányul. Solíum és Bardta 
arcvonalán nem történt fontosabb 
esemény. .. .

A német lég! erő ismételten tá­
madásokat intézett T.'.."... : *‘Malta szigete el-

hivi^los íeWSs at a’nerJW narsok elölt 
tevékenykedő tengeralatti írókról

E!sß janin

Tokió, december 
szári főhadiszállás

29. (OFI) A esá- 
A„........ ..... ... tengerészeti osz­

tálya közölte, hogy Japán tenger- 
alntflárék az amerikai parii h.'ék 
előtti vizeken december 25-lg 70.000 
tonnányi kereskedelmi hajót süly- 
Ivesztettck el.
" Súlyosan megrongáltak ezenkívül 

három hajót, összesen 30.000 tonna 
tartalommal és kevésbbó súlyosan 
megrongáltak 5 hajót összesen 40 
ezer tonna tartalommal. A tenger­
alattjárók tovább folytatják tevé­
kenységüket. (MTT)

Tokió, december 29. (Német TU

A japán csapatok
Tokió, december 29. (Német TI) Mint 

a császárt főhadiszállás közti, n decem­
ber 24-én brit Borneo délnyugati részén 
partraszállt hadseregbeli és haditengeré- 

; szett egységek már december 25-én elfog­
lalták Kitstng városát. (MTI)

I Tokió, december 2«. (Német Tt) Innh 
I bevételével kapcsolatban a főhadiszállás 
I hadseregosztálya kiccészttőleg közli, 
i hogy ■ japánok az ellenséges haderők 
I maradványait d«!l Irányban üldözik.

Tokió, december ?9. (Német TI) Mint 
h matálföldl nrevonntról Ictcntfk. a Ispá­
nok már szilárdan kezükben tartják a 
Parek fotvó egész torkMat vidékét. Va­
sárnap elfoetnlMk a déli parton fevő va­
lamennyi erődítést. (MTI)

Berlin, december 29. A Német TI közli 
tíranse. a véderő főparancsnokságához 
beosztott ötezredéinek heti Bsszcfo«lnló- 
iát. A vll'-eliáhorits helyzetből kitűnik, 
hogy a keletáz’lnfa események a hábnrilt 
eldöntő jelentőség azempnntíáhól plllnon' 
nyila«, vagy talán hosszabb időre is felül 
múlják nz eurónnl báh«rrts eseményeket 
Ez a me«állanftás e«vállatálian n«m nkar 
fa lekicsinyíteni azoknak a keleti arevn- 
•■■''on felvó séilvos védekező imrcoknok 
lelcntőséffét. amelyek n szovjet presztízs 
támadások szétverésével emberben és 
nnyn’ban siilyos veszteségeket okoznak 
az ellcnsévnck és e«vben megteremtik a 
kedvező kiinduló állás megteremtésének 
előfeltételeit az adott Időben ismét meg­
induló támadó hadműveletek számára. 
Az északafrikai súlyos harcokul sem ho- 
mMyosíthatJák el a japán szövctséieselnk 
sikerei. Azt, amit a szövetséges német és 
olasz hadosztályok a számban Jelentős, 
túlerőben levő és mindennemű hadianyag 
gat bősé«esen felszerelt támadóvá! szent­
ben elértek, és mindig elérnek, ma még 
nem lehet tettesen és minden kiivetkez- 
ményében áttekinteni. (MTI)

ROMBOLNAK A VISSFAVONUTA 
ANGOL CSAPATOK

Tokió, december 29. (Német TI) A mó­
lóit arevonal jelentése szerint az an«o1ok 
abból a eélhót. hozy a Janiitok etőnvo- 
mulását mermeheeftsék, ahhoz a taktiká­
hoz, folyamodtak, hogy visszavonulásuk 
litján mindent felrobbantanak. így nz an­
golok nemcsak n hidakat, katonai épüle­
teket és más berendezéseket pusztítják 
el. hanem Malája nyugati partján falva­
kat romboltak te és nz élctmlszerkésr.letct 
•nersenimislfelték. Az nsiuotnk a vlssznvo- 
nntás litján tevő egyik területen kísérle­
tet teltek egy nagy gnmmiüttetvény be­
rendezéseinek a szétrombplására. Az an­
golokat azonban a Japánok gyors előnyo­
mulása ebben meenkndályozt.n. (MTT)

A Trlhusia megállapítja, hogy az nme 
glkal parancsnokság Jelentése szerint Is 
hiábavalónak bizonyult minden arra irá­
nyuló kísértet, hogy gátat vessenek a ja­
pánok előnyomulásának. A fanén esaos- 
|ok nyomása különösen a sziget délkeleti 
tészén válik egyre erősebbé. A lanónnk 
Ólabh és újabb esapalokat szállítsunk

len és három ellenséges repülőgé­
pet lelőtt .

Nőmet vadászgépeit utolértek és 
leszállásra kényszeritettek Noto cs 
Bosolínl között" egy hárnromotoros 
angol bombavető gépet, ■raf>,.v ■*; 
repülést kísérelt meg Ontania fölött. 
A repülőgép hat főnyi legénysége 
fogságba esett.

Torpedóvető repülőink a Földközi 
tender keleti részén megtámadtak 
egy ellenséges hajóalakulatot és el 
találtak egy nehéz cirkálót és két 
nagy gőzhajót A karavánt kísérő 
két Curtiss repülőgépet légi harc 
során lelőtték. Az egyik torpedó­
vető repülőgép nem tért viawn.

ellenséges hajót
vagy rongáltak

Mint a haditengerészet hétfőn hiva­
talosan közfli, japán tengeralattjá­
rók az északamerikai partvidéken 
tevékenykednek. A japán tenger­
alattjárók december 25-ig 110 , ezer 
tonna-tartalmú 18 
süllyesztettek el, 
meg. (MTI)

Tokió, december 
borneoi szigetnél 
hajóhad elpusztított két brit tenger­
alattjárót és lelőtt tíz géoet. A had­
műveletek során a japán hajóraj 
egy rombolót és egy aknaszenőt 
vesztett. (MTI)

29. (Stefan!) A 
működő japán

soroza ss siksrei '
partra és harclkocsijaikkat, valamint tá­
bori tnzírsíveel tánin^alott japán táma­
dásoknak minden tekintetben elsöprő si­
kerük van. A fillönsziíeti amerikai légi 
hadműveleteket a innánok szintén telje­
sen megsemmisítették. Néhány megma­
radt gépet féltékenyen (fríznek az ameri­
kaiak. valószinfileg ezeken akarják meg­
menteni a rillHn-Rzlceteken maradt kato­
nai ér polgári hatóságokat. (MTI)
MFNFKl'L AZ AMERIKA! HADSEREG 

A FCLÖP-SZICETEKBŐL
Róma, deeemher 29 (MTI) A Larnro 

Fasrlsta értesülése szerint a Fíllüp-szlge- 
lefcen 200 ezer japán kntonát sikerüli 
partra szálltlanl. az egymást követéi tíz 
szállítmányban. Az amerikai hadsereg 
kétségbeesetten menekül a kikötök felé 
abban a reményben, liocv elérhetik IIo"- 
Innd lndlát. va"v Ausztráliát. Fgy lát­
szik. hoev n Flltttn-szloeteken Is meats- 
métlódnek nr. dj Dünnktrehm tragikus 
órái.

AÜSZTRALTA ELLENSÉGNEK 
TEKINTI JAPÁNT

Knmbera, december 29. (Buti. Tad.) 
Curtin, Ausztrália mtntszterenlfke a eg- 
ntóbt sni’ókonfereneién kljclerleltr, !ip«y 
ii tanánok elleni harebwl minden gátlás 
nélkül Ansrtrálla ar Egyesült Allnmnk 
felé fordítja tekintetét. Cnrtfn egében 
hangsúlyozta, hogy az Egyesült Álla­
mokká! való szoros kapcsolata nem je­
lenti a beit nemzethet való hagyományos 
kapcsolatok gyöngülését. Ez. úgymond, 
•leni jelent illo.lullliist Angliával sremhep. 
mert Amerika és Ausztrália közülit vi­
szonynak ugyanazt n jelentőséget tulaj­
donítja. mini amilyen viszony az ango­
lok és franciák között mit az antant eor- 
dlnle Idején. (MTI)

HUCSDNC. JAPAN KÉZBEN
Tokié, december 29. (Német TI) A caá. 

Szári főhadiszállás hadsereg és tengeré­
szeti osztálya Jelenti, hogy a dec. 24-én 
brit Borneó délnyugati felében partra- 
szállt japán csapatok dec. 28-án elfogtnl- 
)Tncsun«ot, Sarawak fővárosát és rgy 
fontos légi támaszpontot. A Japán hadi­
tengerészet a környező vizeken elstlllyesz 
tett két ellenséges lengernlatl járót és le­
lőtt tíz. nagy ellenséges repülőgépet. Egy 
japán rombotónnszád és egy aknászért ő 
hajó odaveszett. (MT!)

VÁLSÁGOS A HELYZET A FfTLflP 
SZIGETEKEN

Stanghal, december 29. (Német TI) M» 
■illat jelentések szerint a FIlHIp-SzIgelek 
fővárosában a helyzet egyre válságosabb. 
A lakosságot figyelmeztették, hogy n gáz­
ellátás nagy tartály berendezések elpusz­
tulása miatt csak addig biztosítható, 
ameddig a késztetek még tartanak. Pedro 
Alida Sanl.ms knmmnnístn vezér a nép- 
lömcges felfegyverzését követelte. A Ja­
pán győzr Imckről szóló Jelentések határa 
nlatt Manilától délre 20 km-re egy fog-

Apolló filmszínház * 
„JÁVOR PÁL“ EMMA NftN 

SZEREPÉBEN
Turay Ida, Hidvéghy Vaiórls j 
Vaszary Piri, Somlay Arthur ! 
v. Itónky Róbert, Bánky Elem“;

Kópeczi Boócz és Pethes 
főszereplőkkel :

A LELKI KLINIKA j
Páratlan Blkerfl flltn-vJgjáték. |

házban, ahol mintegy aégyeaer fogyni 
Őrlrnek, lázadna Hírt kf. A fogháa nacy- 
réaae a tűr kóvelkexlében elnuaitulL <

THAIFÖLD IS HADBAN ALL
AZ ANGOLSZÁSZ HATALMAKKAL

Tokió, december 29 (OFI) Vanleb Pa- 
nananda thaiföldi miniszter Uvbeszélfa 
az alábbi nyllnkozatot adta a Nist Női­
nek :

Thaiföldnek határozott területi követ.- 
lései vinnünk Burmában éa a Malájt f(j|. 
dőli. Legközelebbi célunk, mint az tíi 
ázsiai rend részeseinek az, hogy viasza, 
szerezzük ezeket a területeket. Eddig még 
nem üzentünk hadat Angliának éa az 
VSA-nak, valójában azonban hadban ál­
lón kvelilk. Hongkong elcsle megvalósu­
lása a keleti népek kívánaógalnak kiűzni 
keletről az angolszászokat (MTI)

HÚSZ FOKOS HIDEGBEN 
NYOMULNAK ELŐRE 

A NÉMETEK
Berlin, december 29. (Német TI) 

A középső arcvonalszakaszon az 
egyik német hadtest csapatai decem 
bér 28-án, bár helyenként 20 fok hi­
deg volt, kemény és lekeseredett 
harcokban visszaszereztek egy ma­
gaslati terepet, amely átmenetileg 
a bolsevisták kezére került A né­
met csapatok december 23-án a tá­
madásokat átkarolóan előbbre vit 
ték, és körülzárták azokat a nagyobb 
ellenséges erőket amelyek sikerte­
lenül próbálták védeni ezt a terüle­
tet Ezek az ellenséges erők meg­
semmisítés előtt állanak. (MTI)

HOL VANNAK A PANAMA! 
JAPÁNOK ?

Torinő, december 29. (OFT) A 
Stampa buenos-alresi levelezője rá­
diótelefonon jelenti, hogy a pana­
ma! övezetben internált többszáz Ja­
pán hír szerint nyomtalanul eltűnt 
Colonban és az egész „Canal-Zone“- 
ban nagy Izgalmat keletett ez a hír. 
A panamai rendőrségnek Washing­
ton szentére vetette, hogy elhanya­
golta kötelességét Most amerikai 
rendőrség folytat nyomozást

Cnikáyóból Wells, az egyik leg­
ismertebb rendőrtiszt repülőgépen 
indult Panamába s az amerikai ha­
t-óságoktól máris segítségül kért 
egy gyalogos-osztagot. A Csatorna 
zsilipéi mentén új védelmi müveket 
emeltük. Éppen ezért különösen 
nagy izgalmat kelt az. a hír, hogy a 
Csatorna egyik műhelyépületéből 
több dinamittöltény eltűnt (MTI)

A FINN KÖVET LÁTOGATÁSA 
A KORMÁNYZÓ ÚRNÁL

Budapest, december 29. (MTI) A 
Kormányzó úr ma délelőtt kihallga­
táson fogadta Aarne Wuorima hn- 
dapestt fin követet, aki átnyújtotta 
a téli háború aranyemlékértnét 
amelyet Mannerheim tábornagy 
r.jáníott fel a Főméltőságu Urnák.

Viiíszinhaz
M ..... ... ill II-------

| MA UTOLJÁRA
a nagy magyar filmsiker:

I Szüts Mara házassága
■ 1 ősz.: Slmor Erzsi, Szörényi

Éva, Páger, Vízvár/ Mariska.

Ä Holnaptól:
H „p i n o c c Hír 
sí Walt Disney óriásfiimjo •

' ■
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, BtírÍ!Ls?v .U?zM ml"’sztereln«k 
karácsonyi cikkének visszhangja a német sajtóban

Uerlin, december 28. (MTI.) A i*é- 
-net sajtó kivonatokat közöl Bár- 
dossy László miniszterelnöknek a 
poster Lloydhan megjelent kará­
csonyi cikkéből. A Deutsche Allge­
meine Zeitung a cikkből többek kö­
zött kiemeli, hogy Magyarország ma 
is a nyugathoz tartozik. Egyidejűleg 
azonban nyugat előtere és a nyugati 
kultúrgondolat tudatos hordozója a 
veszélyeztetett területen kelet felé. 

1 magyar politika, mint a mill titán, 
ina is arra irányul, hogy a békét és 
n megértést biztosítsa a Dunameden- 
re népei között. Magyarország, mely 
hozzászokott ahhoz, hogy nocsak a

Előléptetések a MArV-nál 
a debreceni üzlet­
vezetőség területén

DehwenlMU ta tfihh ttart N léptettek Hó
Hírt adtunk arról, hogy a MÁV 

'let igazgatóságok előterjesztésére 
a karácsonyi ünnepek alatt a MÁV 
isztikarában több előléptetést eszkö­

zöltek. Debrecenben, illetve a debre­
ceni üzletvezetőség területén több ki­
váló vasúti tisztet ért az a magas 
helyről jövő elismerés, hogy előlép­
tetésben részesítették.

Dr. Papp István és dr. Murányi 
Ernő fogalmazók titkárok lettek, 
Ditrói János főintéző felügyelő. Ki- 
novszky Kornél ée Berzsenyi Gyula 

.főzök főintézők. Fiimák Gyula. 
Vekerdy István, Sziklay Dezső. Rol­
lnak Ferenc sepsi baczoni dr. 

Tookos György és Petheő Boldízsá- 
’őtisztel intézők, Erdei András. 
"átay Ignác/.. Baráth József, Er 
dössti Zoltán és Vargha László tisz­
tek főtisztek, Larotha Vendel ellen- | 
ö» nedig főellenőr.

Ezen kivfll Fejér Pál főlntézö a 
'■■lügyelői, Kublnyt Ernő intéző a 
főintézői elmet kapta. Madarász Jó­
zsef főintézőt felügyelővé nevezték 

dr. Eepányi Árpád, dr. Süveges

A magyar-német fegyverbarátság 
nagy jelentősége

Bartha Károly honvédelmi mtnlsxt
Berlin, december 28. (MTI.) A 

Berliner Lokalanzeiger hosszabb 
beszédet közöl Bartha Károly ma­
gyar honvédelmi minisztertől, aki a 
magyar véderő részvételéről a keleti 
hóbortban, a magyar honvédség 
'Nevezetéről nyilatkozott.

— A magyarság háborúja keleten 
mondotta többek között a ma­

gyar miniszter — lelkileg folytatás:1 
annak a hatalmas történelmi harc­
nak, amelyet nemzetünk egy évezre­
den át kénytelen volt végigküzdeni 
a Kárpátok medencéjének birtokéi- 
“t.Elődeink a nyugati civilizációért 

1" « nyugat kultúrájáért is küzdöt­
tek. .4 hol sev izmus újból feltámasz­
totta a veszélyt sokkal nagyobb 
mértékben, mint a történelem folya­
mán bármikor. Hálával tartozunk 
irtát a sorsnak s a német véderő 
''lőrelátásának azért, hogy az elke­
rülhetetlen önvédelmi harc nem or- 
«águnk kapumnál. a Kárpátok ge­
rincén, vagy előterében, hanem éltől 
a vonaltól sok száz km-re keletre 
zajlik le.

Egészen természetes. hogy a 
'ilágtörténelmi jelentőségű küzde- 
■' nben kezdettől fogva rendelkezrt- 

bocsátottnk a magvar honvédsé­
get, mégpedig két okból : először, 
mert ez a harc a magvar haza biz- 
’onságáért folyt és folyik, másod­
kor, mert a háború a bolseviznuis 
'' ,pn természetes következménye an- 
' ak a politikának vagv helyesebben 
'innak a lelki beállítottságnak és vi- 
'■'ignézetnek, amely Magyarországra 
:l kommunista tanácsnralom leverése

- is elő- 
Déikelet-Furópn 

[ő-

"’aga javáért küzdjön, tna 
nv,a,7^ímI0Z*,'tani r^ikeiet-Eu rópn 
d wT*1-1 b*‘,#ö,eR kielégítő fejlő­
dését es történelmileg hivatása ál­
tal megpecsételt joga v.m arra, hogy 
mint államalkotó tényező saját terv­
ben az elsőszülöttség jogát élvezz.-. 
Magyarország nyugodtan állíthatja, 
nogi) kiáltotta a próbát és megszc- 
rez!f' ? hogy az európai újjá­
születés ejkövetkezendő új rendezé­
sénél mint az európai civilizáció 
alapjainak erős és megbízható hor­
dozója teljesítse hivatását nyugat elő 
terét M"

Ferenc, dr. Dobray László ás dr. 
Thomas Henrich fogalmazógyakor- 
nokokat fogalmazókká. Daróczy La­
jos állomáselőljárót főtisztté, Pécs- 
kay Zoltán és Zöld Mihály üzletgya­
kornokokat tisztté nevezték ki.

A Debrecenből elkerült vasúti tisz­
tek közül szintén többek részesültek 
előléptetésben. így Sörös Dezső 
hajdúnánási áliomásfőnök intéző, 
Gábor Gusztáv kolozsvári állomás- 
főnökhelyettes intéző. Puskás József 
rahói állomásfőnök intéző, Embes 
Lajos husrti állomásfőnök intéző és 
Fésűs Béla a Hajdúszoboszlói állo­
más főnöke szintén intéző lett.

A kinevezések és előléptetések a 
vasútastársadalomban nagy örömöt 
keltett. A kinevezettek mind olyan 
kiváló tisztek, akik eddigi munká­
inkkal méltán rászolgáltak a magas 
helyről jövő elismerésre. A kineve­
zett vasutastiszteket a kinevezés. Il­
letve előléptetés alkalmából számo­
sán keresték >1 szerencs»kíván«á- 
gokkal.

•r beszéde a keleti babnrorul

éta jellemző. Korán tapasztaltuk a 
saját bőrünkön, mit jelent a bolse­
vista uralom. Szíves örömest ve­
szünk tehát részt a háborúban, mely 
területi vonatkozásban épp úgy. 
mint a latba vetett hadieszközök ed­
dig elképzelhetetlen mennyisége éc 
minősége, valamint n hihetetlen köz­
lekedési utánpótlási nehézségek -s n 
harc keménysége szempont jáb’-l is 
méltán a világtörténelem legnagyobb 
hadjáratának nevezhető. Az új ma­
gyar honvédség felélesztette azokat 
az ősi magyar harci erényeket Is. 
amelyekben nemzetünk évezredes 
európai történelme során mindig ki­
tűnt. Katonai szempontból a szerve­
zés konszern alapelveit, valamint a 
fegyverzet és hadászat terén szer­
zett gyakorlatilag rendkívül értékes 
tapasztalatokat a baráti német véd­
erőtől vettük át. Ebben a tekintet­
ben a világ legn igyobb b.adsi i g 
nek, a német véderőnek véráldoza- 
tok árán nyert tapasztalatait hasz­
nálhattuk fel.

A korszerű háború állagot felül­
múló tulajdon-ágokat és alapos ki­
képzési igényel. .4 magyar ifjúság 
katonai előkészítését ezért a jövőben 
lényegesen fokozni tagjuk. A hon­
védség mai katonai szemmel látha­
tóan nagv befolyással voll a trianoni 
korlátozások alatt létesített levente 
intézmény. Ez a testnevelés ideírni 
folyt katonai előképzés nagvlmn 
hozzájárult ahhoz, hogy az új hon­
vád hadsereg olvan rövid idő ata’t 
komoly ütőerőt képviselhetett. Az 
intézmény twábhfejleseti ifjúságiink

kötelességtudását egészséges em­
berekké neveli, akikből egykor jó 
katonák lesznek. A német-magyar 
fegyverbarátság a szovjet ellen vi­
selt háború első napjaiban, mindjárt 
a régi bajtársak hagyománya? 
< gyüttműködésével kezdődött. A pá­
risi külvárosokban megkötött hék< 
parancsokat követő szomorú évek 
ebben a tekintetben nyom nélkül 
múltak el és mégc«ak nem is gyön­
gítették ezt az érzést. A magyar-né­

U| rendelet a kenyér- és liszt­
ellátásról

Jannár IS-étől kezdve az egész ország területén belezetik a liszt 
kenyérj< gyet

Budapest, december 2ft. (MTI.) ' 
hivatalom lap keddi száma rendel 
tét közöl, a liszt, kenyér- és a süt 
ipari termékek arányos elosztásán;, 
szabiilyozásáról. A rendelet érte’ 
mélám 1842. január 15-től a finom 
liszt, kenyérliszt és száraz túszt ufó 
léket, a rendes és különleges kényéi 
fajtákat, a zsemlét, valamin’ a 
egyéb tm g ngedeW sütőipari kí*sz:‘ 
menyeket az ország egész területé' 
csuk hatósági jegy ellenében (finom 
lisztjegy, keiiyérjoy.v, váltójegy, nő' 
Jegy1, illetve h'ilii'rlgi utalván.x n’ap 
ián szabad forgalouibahozni. Ez ■ 
korlátozás térni terjed ki a kényé- 
tésztából készült perecre. A közeli;', 
tási miniszter a li'-ztből, vagy liszt­
tel készített egyéb termékek jég' 
ellenében való forgalomhahozatid: ■ 
is elrendelheti. A hatósági jegy elb 
nőben kiszolgáltatható fejadagot o 
közellátási miniszter állapítja ni'"' 
Azokban a községekben, ahol sütő 
iparos nem működik, a közellátás 
kormánybiztos engedélyével a f--i 
adagot kenyér jegy, illetve kenyér 
pótjegyre, kenyerliszthm kell kisz"’ 
gáltatni.

A liszt és kenyéi-jegyek igény’, 
vételéről : Finomliszt- és kenyér 
gyet esni,- igénybejelentései,- alapi’ • 
szabad kiszolgáltatni Jegyet igé­
nyelhet mindenki, aki vnmőrlésre 
nem jogownlt. Aki vmnőrh'si jogo­

met fegyverbarátság egyik j H. , 
ző példája történt Umanpál, amikor 
egy kicsiny magyar kötelék parancs 
nélkül önfeláldozó hősiességgel ve 
tette rá magát egy erős ellenséges 
harci alakulatra, hogy meghiúsítson 
egy meglepetésszerű támadást egy 
magas német parancsnoki kar ellen 
és fordítva is sok más fegyvertény 
bizonyítja a némot-magvar fegyver­
barát súgót.

sultságáról lemondott és gabonáját 
z arra jogosultnak eladta, az első 
etévét be írni töltött gyermek ré- 

'/ére csak finom lisztet lehet Igé- 
' hii. .4z igénybejelentést a hatóság 
Ital díjtalanul rendelkezésre boc-á 
>tt űrlapon kell megtenni. Ilyen 

génybejelcntési űrlapokat a ható- 
gnál, továbbá a lisztnek és kenyér­

nek a fogyasztók részére való eladá­
sával foglalkozók olyan üzletekben 
vegyes kereskedésekben, lisztkeres- 

kedésekben ős sütőüzemekben) lehet 
átvenni, amelyeket a községi előljti- 
. ilság. vagy- polgármester arra kli»-- 
'ölt.

Azokban a larosokbm . ah.'! h.’.z
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fös Szilveszterkor" ö^mbrlnuszban
,'elílgyelők is alkalmazásban tannak, | 
az űrlapok kiosztását és összeszedé- 
sót, valamint a liszt és kenyérjegy 
kiosztását a házfelügyelők útján vé­
geztetni. Az igénybejelentést annál 

> községi elöljáróságnál, polgármes­
ternél, vagy körzeti hivatáséi irodák­
nál kell benyújtani, ahonnan az 
ígénvlő cukorjegyét kapta, vagy 
kapnia kellene. Nehéz testi nrnnM- 
olt és test tmtvnká sok kenyérpátje- 

nyűket az lyénybelelentésre szolgáló 
űrlapok beadásával eyyidejűleg a 
munkaadók által kiállított igazolás 

benyújtásával kérhetik a községi 
■'lőljáróságnál, a polgármesternél, 
vagy körzeti nyilvántartási irodák­
nál. Gabonalappal el nem látott ne­
héz testimunkát, illetve fokozottabb 
fizikai erőkifejtést igénylő testimun­
kát végző mezőgazdasági munkás­
nak és önálló iparosnak pótjegyre 
való igényjogosultságát a községi 
elöljáróság, polgármester állapítja 
meg.

Ugyancsak a községi elöljáróság 
(polgármester) állapítja meg a pót- 
iegvre való igényjogosultágot az 
selben is ha a munkaadó az igény­

jogosultság igazolását bármely ok­
ból megtagadja. Terhes és szoptat« 
anyáktól a kény érpót jegyre való 
igénvjogonilteág meoállanításn cél­
iából a községi elöljáróság .polgár­
mester) orvos! igazolvány felmuta­
tását kérheti.

Akinek tulajdonában finomliszt­
jegy igénybevétele és kézhezvétele 
között, vagy külön-külön két kg-ot 
meghaladó mennyiségű finomliszt, 
vagy száraztészta Jut, finomliszt-je- 
gv'ét nem veheti át. Ugyanez vonat 
ícozik azokra is, akiknek tulajdoná­
ban öt kg-ot meghaladó kenvérl’szt- 
jut. mert n rendelet értelmében ke- 
.nyéricgyüket ez esetben nem vehe­
tik áU

tanvlmAnti segEi.tre fordítják 
AZ ANYAKÖNYVI KIVONATOK 

DIJAINAK EGT RfSZÉT

Budapest, december 29. (MTI! A kor- 
'.'ny rendeletét adott ki, amelynek értel­

mében a r.apy- és kisközségekben az 
nnvaköttyvi kivonatok kiállításai ntán 
-zedhető díjakból befolyt jövedelem fele­
részét olyan községi (kör) jegyzők, vala­
mint s. jegyzők és kivételesen olynn köz 
ségi irodai tisztviselők segélyezésére kell 
fordítani, akiknek gyermekei szőlőik al 
lalmaztntási helyén iskolai tanulmányai­
kat megfelelő tanintézet vagy más tovább 
képzési lehetőség hiányában nem folytat­
hatják. A segélyezésre szolgáló jövede­
lemnek legfeljebb egynegyed részét olyan 
nevelő intézetek (Internátusok) létesíté­
sére lehet fordítani, amelyeknek célja a 
jegyző és s. jegyző gyermekeinek eVátásn 
és nevelése.

EMELKEDETT A BANKJEGY 
FORGALOM

A Magyar Nemzeti Bnnk bnnkjegyfoi- 
galmn dec. 23-1 kimutatás szerint n dec 
15-Í forgalommal szemben 8.Ö millió pen­
gővel emelkedett. A váltóvisszaváltások 
összege a váltóbenyujtások ősszegét 18.4 
millió pencövel haladta meg. A kézizálog- 
ra adott kölcsönök Ö.5 millió pengővel 
növekedtek. Az állami girőszámlákon a 
1 iflzetísck 23.2 millió pengővel múlták 
feli» a befizetéseket, míg az egyéb szám 
Iákon a befizetések összege volt fi.R mii 
lió pengővel nagyobb a kifizetések össze­
génél, így végeredményben a girókövete- 
Icsek állománya lfi.4 millió pengővel csök­
kent Az érckészlet 0.1 millió pengővel 
emelkedett. A váltöpénzkészlct 4.7 millió 
pengővel apadt. Az „Egyéb követelések“ 
30 millió pengővel, az „Egyéh tartozások“ 
>12 millió pengővel gyarapodtak.

ÚJÉVRE
1 előjegyzési, tárca-, falinap- |

tárak és határidőnaplók

Ia „Méliwsz“ _ I 
könyvkereskedés közismert szakűzletéből R
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II szlovák nemzet is liekwsíládött 
a szovjet elleni lübanfM

Tíbo karácsonyi rádióbeszéde
Puuonj, december 29. (MTI) Dr .Tis» 

köztársasági Hí öt karácsony estéjén rá­
dióbeszédet Intézett a szlovák néphez, 
amelyben többek között ezeket m<wr 
flotta :

— A szlovák nemzet a dolgok termé­
szetes folyományaként szintén az áldo­
zatok útjára lépett. Erek az áldozatok 
gazdasági és katonai természetűek és más 
nemzetek áldozataihoz képest elenyé­
szőéit. Abból a szempontból kell megítél­
ni őket, hogy a cél n szlovák nemzet ál­
talános és tarlós békéje. Az öntudatos 
szlovák nemzeti szabadságot és állami ön

Ä postahivatalok csak december 31-icj 
fogadják el az ezüs? 1 és 2 pengősöket

Az 1 és 2 pengős ezüstérméket ma­
gánosok tudvalevőleg csuk november 
30-ig voltak kötelesek fizetésül el­
fogadni. Az állami és egyéh közpénz­
tárak, tehát a postahivatalok is az 1 
és 2 pengős ezüstérméket december 
"1-ig fogadják el fizetésül. A Magyar

---------- nraiy-r—^—

Gayda a esendesóeeám
és földközi tengőn csata

Összefüggéséről
Anglia képtelen arra, hogy gondoskodjék Indiai birodalmának védel­

méről
nőm«, december 29. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Voce d'Italiábnn Gayda Chur­
chill washingtoni bőszedébe kapcsolódva 
a csendesóccáni és n földközitengeH csa- 
ta összefüggés« taglalja. Megállapítja, 
hogy Anglia szempontjából a Földközi 
tengernek két lényeges szerepe van _ A 
Földközi -tenger feletti uralom lehetővé 
teszi egyrészt Európa déli része, más­
részt pedig Afrika északi része felelt az 
el'-nórzést Enrol, ez uralomnak a n<ö 
szerzéséért szállt harcba annak tdrién 
Angl’e Spanyolországgal és Franciaor­
szággal Később, a *zuczl csato-na meg­
nyitása ntáai ■ Földközi-tenger angol 
szempontból egy újabb lényeges szerep­
körre gazdagodott, nevezetesen ezen a 
tengeren vezetett át a brit birodalom leg 
rövidebi» útja India felé. Ezért összpon­
tosította Anglia Olaszország hadbalipése 
után erre a tengerre hajóhadának legna­
gyobb részét. Most azonban Anglia pará­
déz helyzetbe került. Az India télé verető 
legrövidebb és most már 18 hónapja el­
zárt birodalmi útvonal felszabadításának 
kísérlete közben ne a komolv ves-'élv fe­
nyegeti. hogy magát a birodalmat veszíti 
cl. Anglia időközben elvesztette a biroda­
lom védelme szempontjából leghatásn- 
sabb és legtöbbet érő eszközöket.

Az angol katonák és politikusok egv 
szép napon feltehetik majd Churchltlnak 
a kérdést, miért vetett hnrcbn n Fllldközl 
tengeren olyan makacssággal annyi érté­
kes erőt, amikor ez azzal s kockázattal 
járt, hogy az eszközért a célt áldozza fel

Világos — folytatja Gayda — Churchill 
nagyzási hóbortjában ezt gondolta, hogy 
gyorsan megszabadulhat Oinsz-’rsrógtrtl a 
Földközi-tengeren t így egyidejűleg frí 
szabadíthatja az Indin felé vezető utat és 
megszerzi Európa déli része felett is az 
uralmat. Ily módon könnyen bekerítheti- 
vnlna Németországot !s. Churchill számi 

állóságot as ctstág legnagyobb kincsének 
tartja, ami azt Jelenti, hogy az öntudatos 
szlovák szabadságról és függetlenségről 
aem mond le nz Ideiglenes nehézségek és 
áldozatok ellenére sem. hanem ragaszko­
dik hozzá.

Az európai népekkel való sorsktlzBsség 
nck bebizonyítására léptünk n bolscvlz- 
mus ellent harcba, amelyben nem akar- 
tank támadni. Ezt a háborút a bolsevista 
veszély kényszeritette ránk és önálló ál­
lami életünkhöz való természetes ragasz­
kodásunk józan folyománya volt, hogy 
ebben a liábazúbian részlvegyilnk

Nemzeti Bank intézetei azonban még 
1942 január 31 ig cserélik át az ezüst 
érméket, ahtminiumérmékre. A kö­
zönségnek mindenesetre érdekében 
áll tehát, hogy a még meglevő 1 és 
2 pengős ezüstérméinek átcserélésé­
ről mim5l_el3bb gondoskodjék.

fása azonban kútba eeett. Az Olaszország 
elleni háborúban nem következett be a 
győzelem, amelyet annyira sürgetett é’ 
annyira várt. Ezzel szemben a csendes­
óceánon. így most a hármnsszerzödés álin 
des óceán védelme érdekében előbb kel­
lett megtenni a szükséges intézkedéseket, 
mint ahogy sikerült volna megnyitni a 
Földközi-tengert az angol hajózás előtt.

Churchill ma képtelen arra, hogy fel­
szabadítsa a Földközi-tengert, de ugyan 
akkor képtelen arra Is, hogy gondoskod­
jék birodalmának védelméről az Indiai­
óceánon. így most • házrtiasszcrdfls álla­
mai összepontosítva erőfeszítéseiket még 
súlyosabb csapásokat mérhetnek Angliá­
ra a Földközi-tengeren és az Indiai-óceá­
non.

Az. olasz lopok nagy figyelmet szentel 
nck Churchill ama kijelentésének, amely­
ben reményét fejezte ki, hogy Spanyolor­
szág nem engedi át a német csapatokat 
Gibraltár megtámadására. Rámutatunk, 
hogy ezzel kapcsolatban n spanyoloknak 
a múltban nyújtott pénzügyi segítséget 
l or ta f«l Utalnak a lapok arra is, In gy 
"t a nyilatkozat már magáhila igen érdé 
kés. tekintette1 az utóbbi napokban Gib­
raltárra! kapcsolatban forgalomba krrllll 
li Írekre.

A Popolo di Roma „Spanyolország dur­
va gyanúsítása" címmel ír Churchill nyi­
latkozatáról és hangsúlyozza, hogy akkor 
amikor Spanyolországnak nyújtott pénz­
ügyi támogatósra mutatott rá. ngy*n- 
tikkor elárulta „fírromlclttüségét", amely 
öt egyébként Is jellemzi.

Madridi hírek szerint n spanyol politi­
ka! köröket Churchill nyl’atkorata telje­
sen küzlinblksen hnyytn. Ami Churchill 
nyilatkozatából feltűnik, az az. hogy bá­
mulatos módon nem ismeri a jelenlegi 
helyzetet. Ez különben eddigi nyilatkoza­
taiból is kitűnt

Elorozhatatlan alapelvek
A keresztény magyar közvéleménj 

bizonyos fejcsóválgatással vette , 
„Népszava“ karácsonyi száménak 
azt « különös „szenzációját", hogy 
kéretlenül és ok nélkül egyszerre « 
„nemzeti önállóság és függetienséi- 
nagy gondolata" mellett száll síkra. 
Ugyanakkor Szék fű Gyulától cikket 
közöl, őszintén megvallva, furcsa, 
nagyon furcsa, hogy a Contl-utcn a 
nemzeti gondolat előharcosakénf je­
lentkezik a közvélemény előtt. Az a 
megdönthetetlen érzésűnk és meg 
győződésflnk, hogy a „Népszavának“ 
ez a váratlan „Pálfordulása“ a „nem­
zeti gondolat“ felé közönséges tak­
tika. Egyrészt tapasztalhatta, hogv 
végkép elvesztette a talajt az eddigi 
oldalon s levetve a nemzetköziség 
Mogendo-vidos palástját, a másik ol­
dalra kacsingat.

Ebből a kétszínű és hazug játék­
ból nem kér a magyar közvélemény, 
amely ma is csak irtózva és undo­
rodva gondol vissza 1918-ra 
1919-re. Ez a korszak a „Népszava“ 
korszaka volt. A Conti-ufca és hír­
hedt szócsöve akkor véglegesen le­
vizsgázott. Nincs tehát semmi szűk- 
-Ág rá, hogy most éppen erről az ol­
dalról cikkezzenek a magyar sza- 
Imdság és függetlenség védelméről.

Mi vér szerint te’ti’érn’k valHuk 
a nemzett alapon álló keresztény 
mngvar mur’rVvágot, de semmlkén- 
pen nem vállaljuk a szocláldnmok- 
ruta pártvezetőséget. Ennek klhang- 
súlyoz-ásdval jelentjük ki. ho-ry a 
nemzeti függetlenség és szabadam <■ 
két legszentebb alanelv terén való­
ban egyek vagyunk mindne-ájan. 
"kik az igaz,! jobl>‘úd"’on állunk. 
Külső veszély nem is fenyegeti a 
magyar szabadsáwnt és föorretlopaá- 
get. Szövetségeseink tisztelik érzei- 
meiplret ezen a téren s semmi elvet 
nem kívánnak, ami ellent/tben álln-'. 
a megvár nemzeti önőliócággaj és 
f ügg«tlenséggel. Lerrfeljebb belső 
veszélyről beszélhetnénk : ha tóim­
nak olyanok az országban, akiknek 
a Szívében elhamvadna a magyar 
szabadság és fücrgeflons'ég lángja, tin 
volnának olyanok, akik a magva- 

í fürrmetlers-érret odadobnák ködös és 
csak az ő fantázié'ukh<nn élő elkép­
zeléseknek, s hajlandók volnának 
heolvawztani M’”rvarnrRzáwf eg' 
’Íven sehol som létező, senkiim ser, 
kívánt nemzetközi „egysérrhe“, A 
magvar szabadságot, és föggeflensé- 
ppf p b°1sö ellgnsórrclrlrpl SZ*’ffl,1''ú 
mi mindig védeni fogluk. Egy éli“ 
tünk, egv halálunk, — de nem enged 
if’k. liorry a nemzptt°nntartó es’, 
ménvt és élményt néhány fonta®?'' 
veszélybe hozza, mert tudjuk, 
a magyar szabadság gondolata br-' 
vezérmotivumként fiit vázig töri»- 
n^lmfinkön és eséseinket és emelk' 
déseink-et ő határozza meg. Pe ue’’! 
rneredjük, hogy olyanok oktassam1' 
ki bennünket a nemzett szabadi«“' 
és függetlenség gondolatából, skű 
előbb a nemzetköziség heolvasz* ’ 
eszméit írták zászlóikra, a akik in­
levizsgáztak ezen a téren magatar­
tásukról : levizsgáztak iíl-ben. 
a nemzet legkritikusabb pillanatai­
ban, amikor gúnyosan márlvárti 
dobtak minden nemzeti gondolata'- 
— a valóban nem rajtuk mólót- 
hogy Ittagvaromig akkor végleg e’ 
n«m tűnt Európából.

BÁRÓ APOR GABOR A PAPANAI

Róma, december 29. (M i'll YT1. Sí"“ 
pápa hótffín délelőtt mnsónkfhnltaatt»0" 
foendln Apor Gábor báró swntwékl 

IRyar köretei, aki a karácsonyi önntp' 
és az újév nlknlináhól tolmácsolta a 
gyár kormány és » magyar ®>fp 
jókfv.4n*ói’nlt ji
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Szilveszterkor is olcsón és jól 
szórakozhat a híres

Emeleti nagytermében
Rácz Jancsi és zenekara
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Páll sörözőben
Zöld József h. polgármester közellátási 
minisziériumi megbízatása alatt

Hírt adtunk arról, hogy > bolögymi- 
nfszter Zöld József debreceni h. polgár­
mestert. a debreceni közellátási hivatal 
vezetőjét egy bizonyos közélelmezési mun­
kálat elvégzése céljából a közellátási mi­
nisztériumhoz kormáyblztosi teendők el­
látásával megbízta. A megbízatás elvégzése 
céljából Zöld József h. polgármester négy 
heti szabadságot kapott.

A polgármesterhelyettes ma utazik el 
Budapestre, hogy a közellátási miniszté­
riumban elfoglalja ideiglenes helyét. A 
dibrecenl közellátási hivatal vezetését tá- 
vollétc alatt dr. Bállá Bertalan városi fő­

Emeleti kistermében 
•Sóhaj 
Boros
Snhaj

Balogh Pál éa emekare 
sörözőkben
Balogh Jóska e« zenekara 

muzsikálnak.

dr. Bállá Bertalan főjegyző 
vezeti a közellátási hivatalt

jegyzőre, a közellátási hivatal b. vezető­
jére bízta dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter.

Dr. Bállá Bertalan főjegyző a közellátá­
si hivatal megszervezése óta dolgozik Zöld 
József h. polgármester mellett , igy Is­
meri a város közellátási problémáit, s 
szakképzett, elsőrendű munkájával idáig is 
igen sokat köszönhetünk neki a közellátá­
si problémák megoldásánál. Hosszú hóna­
pokra terjedő munkája tehát biztosíték 
arra, hogy Zöld József h. polgármester 
budapesti tartózkodása alatt nem lesz 
semmi zökkenő ebben a vonatkozásban.

Ebben az évben is
meg jutalmazzák a kiváló 
városi munkaerőket

4 város polgármestere minden évben 
külön megjutalmazza azokat a tisztvise- 
'óket. akik az év folyamán elsőrendű és 
kiváló munkájukkal nagymértékben előse­
gítették a város közigazgatásának ügyét. 
Ezzel a gyakorlattal az idén Is él dr. 
Kölcsey Sándor polgármester, s értesülé- 
tünk szerint most terjesztették fel elébe az 
»gyes hivatalvezetők a megjutalmazandó!« 
névsorát.

Nem mehetünk el szó nélkül emellett a 
tény mellett az Idén. Megállapíthatjuk, 
hogy a város tisztviselői ebben az évben 
különösen rászolgáltak a Jutalomra. Azt 
is tudjuk, hogy a választás az idén nehéz 
esz, mert a megváltozott körülmények,

megnövekedett gondok, teendők között a 
város minden egyes tisztviselője a leglel­
kiismeretesebb. legodaadóbb munkál ví 
gezte. Erről a munkáról több ízben ells 
merően nyilatkoztak az arra hívatottak 
s legutóbb a kisgyűlésen Is számos elis­
merő megnyilatkozás szólott a városi tiszt­
viselők emberfeletti munkájáról. Egyes 
tisztviselők megjutalmazása most tehát 
nem azt jelenti, hogy csak azok teljesítet­
ték munkájukat híven, odaadóan. az elis­
merés tulajdonkénpen mindenkinek szól 
a meglutalmazottak példája tehát csupán 
további buzdítás, további serkentés lesz a 
többiek számára.

Kéthónapi fogházbüntetésre ítélte
*a debreceni uzsorabiróság

özv, Daku Istvánnét árdrágításért
* vádlott három pengőért adott el 75 deka kicsontozott marháim»! 

aminek nincs maximált ára
A debreceni törvényszéken dr. Pogány 

Béla uzsorabíró hétfőn délelőtt vonta fe- 
úósségro az árdrágító visszaélés vétségé- 

v«l vádolt özvegy Baku Istvárrnét. az ls- 
mertnevű hentesmesler özvegyét, aki tér­
iének három övvel ezelőtt történt elhuny- 
ta óta önmaga is vezette az üzletet. A ki­
rályi ügyészség özvegy Dakunét azért vá 
dolta árdrágítással, mert ez év augusztus 
23-án dr. Mohácsy Jenő állatorvos nejének 
háromnegyed kiló kicsontoll marhahúst 
három pengőért adott el. Amikor a vá­
sárló szót emelt azért, hogy a hús drága, 
•rrs a vádlott kijelentette, hogy a kicson- 
loH marhahús ára négy pengő, igy három- 
oegyed kiló három pengő.

Or. Mohácsy Jenőné feljelentésere in­
dult aztán vizsgálat és emelt a királyi 
ügyészség vádat özvegy Daku Istvánná et- 
l{n. A hétfői főtárgyaláson dr. Pogány 
Béla uzsorabíró kihallgatta a vádlottat, aki 
beismerte, hogy a háromnegyed kiló husi 
három pengőért adta, azonban azzal vé­
dekezett, hogy üzletében igen sokan vél­
lek, ami zavarólag 
'•■saládi körülményei 
9odt természetében, 
kor Mohácsynénak 
a háromnegyed kiló

A tanúként kihallgatott felperes 
’lemben azt hangoztatta, hogy előszűr Is 
az üzletben nem vo't tumultus, mert alig 
hárman lehettek abban az időben a hen 
les üzletben, egyébként is. amikor Ltakii- 
"e három pengőt kórt a húsért, ó nyom

hatott reá, egyébként 
is befolyásoltak 

Nyilván tévedett 
három pengőért 
marhahús*.

nyu- 
am'- 
r.dta

ezzei

lUduts wqUpdts!
Asztalfoglalás főpincéreknél

Mkbüntetésre ítéá», ai ítélet idők óla 
sóban ki i> mondotta a bíróság, hogy ami­
kor a vádlott a btsienési tiehénégek’-c 
hivatkozott, akkor már nem Iahet az öt­
letében levő tumultusra, esaladl bajokra, 
vagy tévedésre is hivatkozni. Az Iparenge-

d<h megvonását mellőzte a törvényszék 
mivel a vádlott már korábban beadta en­
gedélyt » jelenleg gyermekei tartják el.

Az ítélet nem jogerős, mert úgy a vád­
hatóság, mint a védelem semmisségi pa 
nasszal itt.

Kirakatfosztogatók 
garázdálkodnak Debrecenben

A rendőrségén utóbbi időben többen 
tettek foljolentőM kírakatforetogalók el­
len, akik az éj leple alatt a váron külön 
böző részebein üvegvágóval rést vágtak az 
üzletek kirakatain ós az. így keletkezett 
résen minden kiszednek. ami csak kezük 
ügyébe akad. Vasárnap éjszaka három 
ilyen kirakat betörést követtek cl.

Barna Györgynek a Síin ház-átjáróban 
levő üzletének kirakattábláját vágták fel 
és közel s3OO pengő értékű fehérneműt 
zsákmányoltak Ugyancsak feltörték Kié* 
Ferenc Csapó-utcai dröguísta üzletének 
kirakatát is, ahonnan négywtéz pengő ér­
tékű fényképezőgépet vittek magukkal. A 
harmadik hasonló botöré« Freuet Meny­

hértnél történt s innen nyolc pár selyem 
harisnyát vittek magukkal.

Barna György. Ki*# Ferenc Freuet 
.Menyhért caak hétfőn reggel, az üzletny’ 
la-kor fedezte fel a betörést s mindhar 
man felmentek a rendőrség központi ügye 
letérő, hol ismeretlen tettes ellen mogh-i 
lék a feljelentést A rendőrség széleskor 
nyomozást indított a ki rakat fosztogatói 
kérrekeríté»éi^. A megejtett 
szemle során 
rom betörést 
követte el. A 
rnot találtak, 
lesen sikerül 
rőt illetve betörőket.

A megejtett helyszín 
megállapították, hogy a hó 
egy és ugyanazon szeméi' 
helyszínin több olyan nyo 
amelynek segítségévei kör 
ártalmatlanná t"nni n be*..

Rádió, csillár, gramofon, 
villamos-gramofon, lemez,

sth. ünnepi választék
Üzlet: Kossuth-utca 13. Telefon: 14-81
Telep: Batthiányi-utca 5. Telefon: 15-79

A levágott sertések utáni
zsirbeszolgáltatási kötelezettség 
újabb szabályozása Debrecenben

M. E. sz. lendelet see- 
közfogyasztásra vóg te.

V

>

ban megkérderie. hugyan .ehet ily»n drá 
ga a hús. Erre a tanú vallomásé szerint 
Dakuné kijelentette, hogy beszerzési ne­
hézségek mialt kénytelen magasabb áron 
adni a húst.

Kihallgatott még két másik tanút is a 
bíróság, valamint dr. Mohácsy Jenő ái 
laforvost is, aki az eset után nyumban 
személyesen is átment a hentes üzletbe és 
mikor kérdőre vonta a vádlottat, miért 
ilyen drága a hús, ekkor a vádioll má.- 
vissza akarta fizetni az árbeli különböze­
iét.

Szakértőként hallgatta ki a bíróság Szi­
lágyi József henfesszakosztalyi elnököl, 
aki megerősítette a vádlottnak art a védc 
kezesét hogy a kicsontoit marhahúsnak 
nincs maximális ára. Ezzel szemben 
azonban egy budapesti nagy sznkértekez 
léten úgy határozlak az illetékes kórok 
hogy az alapárhoz, a 2 pengő 46 filléres 
árhoz 16-18 százalékos felárat lehel hoz 
rászámítani, abban az esetben ha a vevő 
kicsontoit húst kér. Szakvélemény szerint 
is 76 filléres ártúllépést követelt el a 
lőtt a vádbeli cselekmény elkövetése 
tón.

Dr. Pogány Béla törvényszéki bíró,
uzsorabíró a bizonyítási eljárás lefolyta­
tása után kihirdette a törvényszék iH'e- 
tet. özvegy Daku Istvánnét bűnösnek mon 
dolta a bíróság egy rendbeli árdrágító 
visszaélés vétségében és ezért két hónapi 
fogházbüntetésre, ezenkívül háromévi ul 
vatali és politikai jogvesztésre mim mr'

A 1941
rint, aki sertést 
köteles minden levágott sertés után s 
súlyra való tekintet nélkül <? kr közt.» 
gyászt Asia alkalmas, gondo kezei1, 
idegen anyagoktól mentes olvasztott ser­
tészsírt a vágástól számított 8 napon be 
'el a m. kir. Közclátási Fclügyclös»*! ál­
tal kijelölt szövetkezetnek vagy húsipr 
rosnak és pedig Debrecenben a Magynr 
Húsiparosnk Szövetségének (Vágóhíd . 
Vágó Elek Tégla velő. Itargita-u'ca 21 
I erge József Hoinokkort Szabó Kálnian 
utca 25. Szabó Sándor Péteriia utca •»*?.

Ifj. Girgács Bélu Arpád tér 2. sz éfc 
Szilágyi József Mmontfyuha 2. *'.úm 
alatti hentosniestereknelc az Arrllenőrzé* 
Országos Kormánybiztosa által megálla­
pított nags báni áron vagyis Debiecen

Aki iag áidogyasziab* a, lehal 
;ardnsági szükségletére

3 U
minden további serlés utón pedig ti I. 
közfogyasztásra

rád ■
ese-

mini

alkahnas, gondosan k 
zelt, idegen anyagtól mentes, oh a ./lóit 
sertészsírt a vágástól számítolt s nap 
alatt az előbb megjelölt módon a fenn- 
h-bb felsorolt zsirndékgyüjlőknek bevol- 
gáltatni

Ha a sertést mezőgazdasági. vag> ipari 
munkások szerződéscM szalonna járandó- 
súgánnk fedezésére ölik le. er esetben 
zsír helyett szalonnát lehel hes/<»|gál 
tatul.

Szalonnából h három, illetve hat k^ 
<zolgáltatandó be. A beszolgáltatandó 
zsirndékniennyiséget minden esetben 
húsiparos, illetve magánvágó köteles 
később a vágástól számított nyolc 
alatt hétköznapokon 
után 4—41 óra között 
höz eljuttatni.

Közfogyasztás alatt 
körén kirí»! kűbiníh

délelőtt 8—12 
a zisiradékgyuj

le.-
FI ■

a ina^únházlurt < 
flzetm, ellrndbe -.

\agy jáiandós.ig fejébon kiszolgáltatot’ 
hús és zsiradékfogyasztását kell érteni

Közfogyasztásnak kell tekinteni a 
Indák, lan- éa nevelő intézetek, étkező 
helyiségek (kífúrések, népkonyhák) fog 
házak, kórházak. valamint a hentesek, 
általában a friss húst árusító Iparosok, 
továbbá a vendéglősük és korcsmák ház- 
tartúsámak hús- és zsiradékfogy&szlásál.

Magánfogyasztás alatt a magánházlsr 
tusok körében való bús és zsiradék f° 
L’vaszlása, illetve azoknak a hús és zsira 
dék fogyasztását keli érteni. akik cg\

(családtagokleges lai (ozásuknál 1 
Ht velők. házitanílók. 
munkások. vendégek slb.i kapjak élelme 
zésüket. A rendelet rendelkezései nem 

amelyek*'! 
honvéd*»salat ellátásának iiljára a 

tág Ír.
\ közíog j n h'vagoH

iiicnnyfargéről a ImtóAigi hiún 
xNlumhif minden egyes húsiparom nyíl 
tántarlŰHl köteles vezetni és m húsipari» 
*ok m br.szolgúllahmdó zsír és «z»! »nnn 
iiHMH.yiségról m nyihánlnetús «lapján |rg 
alább havout'i egyszer és pedig a tárgx 
liónnpnt követő hu 3-ig. amennyiben pc 
dig ezen nap ünnepnapra esik, fl-ig a 
kö/elrlinezési ügyoAzlály központi Irn 
dájaha (l'crenr Jőzsvf-iit 20, I. emelet) 
az általuk teeetrtl nylhírjnrlá*. illet»»- 
clAzaniniási könyt bemnlatása mellel!, 
kötelesek elszámolni.

A fentielet megszegése kihágást képér 
tiícIx 0 hónapig I«■ijedhető elzáróval 
büntetendő. Azt a cikket, amelyre vonal 
kozóing a kdiás.’ó*t elkövettek. e| kell 
kobozni. Polgármester.

HIIDAV HUFF irő’*,,”a,afl0*(
nUKUl iparkamara lei.; 17MW

■7-

'■
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Mi történt 1941-ben?
Az ó-év katonai mérlege

. erjtn. u. r 1911 elején, el- 
»tinivé az ol.sz-görög harcoktól. Euró- 
,ál>ííu tulajdonképen nem volt srárazfBMÍ 
ront. A nyugatcurópai harci lárma el- 

. vendegedet!. A háború második alkalom 
mai téli nyugalmi fázisába lépett A 
zükségszeriiség és a nyugalom külső 
>:le mellett ez az időszak lulajdonképen 
em volt más, mint erőteljes előkészület 
z új év előre még nem látott nagy fel­

adataira.
le Kszakl Sarkiéi a Vlweyoi Öbölig 

a lehehtwg határáig ielkéezült Iránt 
örködön M« angol tilget felé eső 

tengerpartokon.
innen indult ki az Anglia elleni vui, 
messze tengeri és légi támadások sza­
kadatlan láncolata A német hadsereg zö­
me azonban téli szállásán helyezkedett 
<1. A nyugati hadjárat tapasztalataiból 
mentve minden veszélyre felfigyelt, min­
den feladatra felkészült, hogy alkalom 
adtán megfelelő erővel fellépjen

A második év végén a háborús szín- 
játék oly módon megváltozott, dramati- 
zálódolt és világpolitikai távlataiban 
innyira kilerj-ot, amely az év elején 
t.ip’ált legmerészebb elképzeléseket is 
frlütn alt-

As Euakl Jeges-tengertől a Fekete­
tengerig Oroszországon kérésziül 
szinte felmérhetetlen távolságban 
húzódik az a front, hol német vezetés 
alatt 1-nropa hnrel ereje mért ázik 
a bolsevizmua két évtized óta fegy­

verkező támadóseregével.
A japán-angolszász ellenségeskedés ki­

robbanásával az év utolsó hetei a háború 
történetének új fejezetét nyitották meg. 
Kelelázsia porijai és a Csendes óceán 
•zigetvilága hadszíntérré változott, ahol 
szárazföldön, tengeren és levegőben oly 
méretű küzdelem körvonalat bontókor 
nak ki, amely e távoli földrész sorsát 
•tletöleg fontos események csiráját hord­
ja magában.

A helyi jelentőségű danzigi probléma 
két év alatt az egész világot körülszántó 
háborús kérdéssé fajult. Az angol és 
később az amerikai intervenciónak kö­
szönhető. hogy a lengyel-német konflik­
tust nyomon követte a nyugati és keleti 
hadjárat, majd pedig a sző legszorosabb 
értelmében vett óriási méretű világhá . 
ború. I

A háború térbeli ktterjesrtésévKk. 
amelyet 1941 hozott, természetesen 

végzőkig fokozott erőfeszítés felel meg 
amelynek az európai és távolkcletl 
tér újjárendezésének kérdése nagy­

horderejű világpolitikai Jelentőséget 
kölcsönöz,

IMI elején a német vezetőség legfon­
tosabb felrdntánnk tekintette, hngy nz 
eddigi hadjáratokban nyert pozícióit 
megerősítse, sőt tovább kiépítse, egyben 
az alakúiéban levő Uj Európát minden 
kívülről jövő támadással szemben bizto­
sítsa. áz angol-amerikai haditerv ezzel 
ellentétben, mint Illetékes személyek 
nyilatkozataiból láthattuk, arra irányult, 
hogy 1912-ben Németország és Európa 
■ lien a lehető legnagyobb támadó erőket 
■essék latba. A birodalom elleni harcuk­
ban már előre biztosra vették a Szovjet­
unió szövetségét.

A német vezetőség Ilyen körűimé 
nyék közölt arra kellett törekednie, 
hogy n már felvonult bolsevista had 
erővel szemben legalább hátairól 

biztosítsa magát
Ezen célból elsősorban a jugoszláv 

■-tőrig hadjárat által Anglia utolsó száraz 
földi támaszpontjait és felvonulási terű 
letét semmisítette meg és verte szét rö­
vid pár hét leforgása alatt.

A ragyogó hadműveleteket a krétai 
győzelem fejezte be, amely a német 
záró- és tiímndófrontnt a közetkelell 
angol haderő rovására a FlildkOzl- 

Itogerrn messze előretolta.
Ilyen prelúdium után június 22 én 

széles fronton kezdődött meg a már fel­
vonult bolsevista támadóserre elten- ak- 
ciőbalípés. A vörös haderő készenlétben 
Várt, hogy adott pillanatban Angliával 
együttműködve koncentrikus támadást 
intézzen a birodalom ellen. Június 22 töl 
dreemherig a bolsevista sereg zöme egy- 
írást kővető megsemmisítő csaták után 
megsemmisült, a Szovjetunió elveszítette 
iparilag és mezőgazdaságilag legfonto­
sabb területeit és a német katonák mé 
íven orosz földön építették ki téli szállá, 
aalkat.

A keleti hadjárat kétségtelent!! a 
tronfncnlálls hóbnrú csúcspontját 
Jelenti, akár a harcok méretét, szí­
vósságát és a megsemmisítés forrná 
ját, akár az elért térbeli és stratégiai 

eredményeket nézzük.
A keleti hadjárat katonai eseményei 

nek hatalmas dinamikájától és ennek 
megfelelő szokatlan erőkifejtéstől majd­
nem teljesen érintetlenül, szünet nélkül i 

tovább folytatódott az angol sziget, ha­
józás és fontos hadi célpontok elleni >'> 
mndás.

Nemcsak a brit kereskedelmi s hadi 
flotta szenvedett eaekbeu a harcok­
ban súlyos veszteségeket, amelyek 
a sziget ellátást egyre aggasztóbb 
méretekben tüntetik íet, hanem az 
nz angol kisérlel Is meghiúsult, hogs 
nagyobb légi kötelékek harcbavclé- 
sével könnyítsenek a bajbajutott 
szovjet szövetséges nehéz helyzetén. 
t941 katonai mérlegét, amely a már 

vázolt fejlődésből adódik, a következő 
szempontokból foglalhatjuk össze :

1. Európa Anglia számára teljesen 
megtámndluitntlun. Az angol vezetés 
számára nines egy pont, ahol n kosi- 
tlncnscn mégegvsaer megvethetné a

lábút.
2. A keleti front a hadjárat első stá 
dluraábnn az európai államok szá­
mára biztonsági övét húzott, amelyet 
a szovjet többé nem tud keresztül 
tömi, tehát a bolsevista veszély Eu­
rópa számára ina már lényegében 
megszűnt. A nagy megsemmisítő can

Hangulatom, családias
SZILVESZTER 
a Kispipában 
■■■■■■■■■mh Kitűnő cigányzene!

Goll Bea és Zsedényi Károly január 2-i 
balettestje

A Zenekedvelők Kőre hagyományos Ja­
nuári hérletenkivüll balett est jére ismét 
igen nagy művészek jönnek városunkba.

A Kör vezetősége a valóban elragadó 
szépségű, alig 16 éves, de máris nagy tánc- 
gwllagtri. a margitszigeti szabadtéri já- 
tékzk nemrégiben feltűnt és ünenpeit mű­
vésznőjét : Goll Beát kérte fel szereplésre. 
A bájos, fiatal művésznő bravúros techni­
kai tudása és ifjú szépsége már az e'ső 
pillanatokban megragadja a nézőt ösztö­
nös tehetségével pedig a legnehezebb kl- 
fejerésl problémákat is játszi kfinnvcdség- 
gel oldja meg.

Az est másik művészet: Z.edéoyl Ká- 
ro'yt felesleges a debreceni közönségnek 
hűtőn bemutatni. Rendkívüli intelligenci­
ája, muzikalitása a művészi kifejező esz­
közeinek rendkívül gazdag skálája mind­
két debreceni szereplése alkalmával cso­
dálatba eltette a közönséget Akik látták 
mull évi Petruska őrdlésl Jelenetét, sóié­
ig emlékezetükben marad róla ét általa a

Január 10-ig lehet jelentkezni Debrecenben 
a népruházati akcióban való részvételre

A ni. kit Közellátási Miniszter Ur n 
mezőgazdasági ós ipari munkásság, vala­
mint a kisjövedelmű polgárság téli ruhá­
zatának sürgős pótlása végett népruházati 
akciót indított, m’'''.n<‘k során nagyobb 
mennyiségű téli háztartási szövetárú és 
fehérnemű olyan fogyasztói áron kerül 
forgalomba, mely a gyári eladási árnak 
10 százalék közvetítői haszonnal emelt ősz- 
szegével egyenlő. Ez akció célja az, hogy a 
uópruházati akcióra bocsátott árumennyi­
ség tényleg az arra legjobban rá»zorú 1 
kisemberekhez jusson el anélkül, hogy " 
központilag megszabott eladási ár egy i'l 
térrel is megdrágulna. Az akció Debrecen­
ben a rendelet szerint a Hangya Szövet­
kezet útján fog lebonyolltfatnl.

Ez akció első részletében nagyobb men! 
nyiságü női ó» gyermek ruhához való 
nyomott színe» flanel], továbbá kőpper- 
ára ingnek való zafír teniszflanrtl, sala 
mint zsebkendő és férfi ing fog kloazfaíni 
Azok a mezőgazdasági és ipari munkások 
valamint 200 pengő alatti jövedelemmel 
bíró egyének, akik a szóbanforgó akció 
során készpénz fizetés ellenében kedvez 
mónyes áron kiosztandó fenti árukból ré­
szesülni óhajtanak, igényüket a kijelölt do 
bánytőzsdékben darabonként 2 fillérért 
kapható igénybejelentési lapoké«, a laká­
suk szerint Illetékes közélelmezési körzeti 
Íródéban cukorjegy és vásárlási könyv 
felmutatásával december hó 29. naptól kér­

ték a bolsevista haderői olyan mér 
lékben meggyöngitették, amely mi** 
den jogot megad arm. hogy ezen 
ellenség végleges leverését biztosra 

vegyük.
X Németország ellen a Szovjetunió be 

vonásával angolszász részen tervezi It 
koncentrikus támadás móg emuik megv<- 
ló.sutása elölt csődöt mondott. Az a kí­
sérlet. hogy Németorszugol többfronlú 
háborúba kényszerítsék, éppen ellenke­
ző eredményt ért el. Japán közbelcpúsú 
vei Angliának és nz Egyesült Államok 
nak kell ilyen háborúval megbirkózniuk

Ezen fejlődés egyben azon angol­
szász célkitűzést Is keresztezte, hogy 
a háborús termelés lehetőség szerinti 
fejlesztésével óriási mennyiségű hadi 
anyagot koncentrálnak ■ birodalom 
ellen. Az Angliába. Afrikába vagy 
Ssovjetuailóim szánt hadlnnyagszállil- 
inányoknnk azonban az új fejlemé­
nyek kői etkeztébeu nagyrészt leányt 

kell változtatniuk.
A háború 1941-i szakasza ezzel a biro 

dalom javára olyan helyzetet teremtett, 
amely lehetővé teszi számára, hogy össze 
gyűjtse erőit és a nagy keleti hadműve­
letek újrafelvételére minden előkészüle­
tet meglepvén, amely 1942-ben a téli szil­
nél befejezése után naav sikereket Ígér.

Itt kívánok kedves vendégeim­
nek és ismerőseimnek kellemes 
és boldog újévet.

ct. Bernardin János

Zsedan yl művészete.
A külföld is felfigyelt mind a kél mű­

vészre : Goll Bea Szófiába készül vendég­
szerepelni, míg Zsedényl Károly a leg­
nagyobb német és olasz Operaházakba és 
hangversenydobogókra kapott igen meg­
tisztelő meghívást. Plakátjaikat és róla irt 
közleményeiben a legnagyobb európai 
táncművészként emlegetik.

A tánc alapjául szolgáló zene Is mutat­
ja műsoruk nagyvonalúságát és változatos­
ságát. Többek körött Schumann Carne- 
valja. Liszt: Szerelmi álmok, de Fal'a; 
Tüztánc, Debussy: Faun délutánja, Sibe­
lius : Valsc triste, Poldini : Magyar tánc, 
Saint-Sasns: Haláltánca stb. szerepelnek 
a művészik pompás műsorán.

A jegyek iránti Igen nagy érdeklődésre 
való tekintettel ezúton is kéri a Kör a kö­
zönséget, hogy e bérleten k'vüll estre szi- 
cvskedjenek helyeiket mielőbb biztosítani 
a Harmathy-könyvkereskedésben. A bérlő 
tagok bérleti áron kaphatják Jegyeiket.

dödőleg 1942. évi január hó 10-ig bezáró­
lag hétköznapokon a hivatafis órák alatt 
8 2-ig Jelenthetik be.

Az igénybejelentési lapokat az igénylő 
büntetőjogi felelősség mellett tartozik a 
valóságnak megfelelően pontosan kitölteni 
ős sajátkezüleg aláírni. Amennyiben az 
igénylő alkalmazásban van, tartozik fény­
bejelentési lapját munkaadójával aláíratni, 
Minden önálló keresettel, vagy jövedelem­
mel bíró családtag köteles külön igénybe- 
jelentési lapot kiállítani, s önálló kereset­
tel, vagy jövedelemmel nem bíró családta­
gok részére tehát az igényhojelentőlapot a 
családfő állítja ki- A bejelentett adatok 
hclyosaégél ft hntóság cllcníírzi. A való­
ságnak meg nem falelő adatok bejelentése 
két hónapik terjedhető elzárással bünte­
tendő. •

Az igénybejelentő az igénybejetontósi 
lap megfelelő igazolással ellátott szelvé­
nyét a körzeti irodában azonnal vissza­
kapja. A szelvényt gondosan meg kell 
őrizni, mert az igénybejelentés kedvező el­
bírálása esetén az igénylő az utalványt 
csak a „Szelvény" beadása ellenében kap­
hatja meg. Az igénybejelentések elbírálá­
sa a vonatkozó rendelet szerint az e célra 
alakítandó bizottság által a rendelkezésre 
álló készletek és az Igénylők körfilménvef- 
nok mértegrtése mellett történik.

Az Igénybejelentések elbírálása lilán az 

igénylők az elbírálás eredményéről postai 
úton hivatalos értesítést kapnak

Az igénybejglenté««)» elbírálását tehát 
nőni a közólrtmozŐM kömet» irodák vég­
zik, ennélfogva az. irodák személyzete a. 
igénylés elbírálásáról fel vilá gorí Iáéi adni 
nem tud. miért is felkérem az igénylőket, 
hogy igénylésük elbírálása vagy annak 
sürgetése miatt sem a központi, gem a kör­
zeti irodákat ne keressék fel. hanem var­
jáé, l»e a postai kiórtosilúst Polgármester
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HAJDÚSZOBOSZLÓN IS CSAK 
MAGYAR KERESKEDŐKNEK

ADJAK KI A VÁROSI 
ÜZLETEKET

Nemrégiben számoltunk be arról, 
hogy Debrecen városa a városi bér 
házakban lévő üzleteket a Jövőben 
csupán magvar kereskedőknek ad 
iák bérbe. Ezzel egyidöben fokoza­
tosan, — amint a bérleti szerződé: 
lejár, leépítik a zsidó bérlő­
ket is.

Ezt a példát most Ilajdúszoboszb 
megyei, város ts követte. Kimondot 
ták. hogy a városi üzlethelyiségei 
bériül csak magyar kereskedők le 
hetitek ! A város vezetőségének ez 
az elhatározását most jelentették bt 
az előljárósági ülésen. Az elhatáro­
zást a képviselőtestület mindéi 
egyes tagja örömmel fogadta.

SZERELMI BÄNATÄBAN ÖNGYILKOS 
SÁGOT KÍSÉRELT MEG EGY FIATAL 

KORÚ ZSIDÓLEÁNY

Vasárnap délután az egyik Hatvan-utca; 
házban ismeretlen méreggel öngyilkossá 
got kísérelt msg egy Ift éves zsidó gyári 
mgrikásleány. Tettét még idejében észre 
vették és azonnal a mentőkért telefonál 
lak. Elsősegélynyújtás után a mentők a 
fiatalkoríi leányt kiszállították a belgyv 
gyászai.» klinikára, hol gyomormosást a!' 
kalmaztak és miután állapota nem súlyos 
visapavitték lakásár#. Az öngyilkossági 
kísérlettel kapcsolatban a rendőrség meg­
indította a nyomozást és megállapított < 
hogy a fiatalkorú zsidóleány szerelmi hn 
natában akart megválni az élettől.

LÁBBELI
K ESZLETBE J ELENTESI 
ŰRLAPOK KIOSZTÁSA

A m. kir. Közellátási Miniszter 
Úr 200.430 1941. számú.rendelete 11 
§-ának 2. bekezdése szerint az ipa­
ros és kereskedő köteles minden 
március, június, szeptember és de­
cember hónap utolsó napján készle 
tőben lévő zöldszfnű utalványok, 
valamint lábbelik mennyiségét a 
következő hónap nyolcadik napjáig 
a Közélelmezési Ügyosztályhoz he­
jelenteni.

Ezen bejelentéshez szoltjálf 
nyomtatvány a Közélelmezési Ügy 
osztálytól (Ferenc József-út 26/a, L 
em.) f. hó HO-tól a hivatalos órák 
alatt átvehető. Polgármester.

KÉT FILLÉRREL ADTA DRÁGÁBBAN 
A TOJÁST... ÖTVEN PENGŐRE 

ÍTÉLTÉK

Balázsi Józsefné, született Vályi Juli' 
ánna, vámospárcsl fpldntivesasszonyt ár 
drágító visszaélés vétségével vádolta a ki­
rályi ügyészség, mert három hónappal az 
előtt három darab tojást adott «I sioffl 
szádjának, Kocsis Józsr.fnének darabon­
ként 18 fillérért. Ekkor vUzoni • tojás 
maximális ára 16 fillér volt

A hétfői tárgyaláson a vádlott beismert» 
hogy 18 fillérért adta a tojást és azzd 
védekezett, hogy ő sohasem árult tojást, 
hiszen csak négy tyúkja van, de mivel a 
szomszédasszonya kért tőfe, hát Inkább 
csak szívességből adott. Egyébként az árat 
nem tudta, mert a falu szélén lakik, nam 
jár ő városba, még a községbe sem meg» 
be. Az uzsorabíróság ezeltután a belsnte 
rő vallomást tevő Balázs'nét ötven pengő 
pénzbünte'ésre ítélte az összesen hat fii 
lóri kitevő ártúllépésért. Az elítélt nem 
hogy megnyugodott az ítéletben, hanem 
még meg is köszönte az uzsorabírőságnak 
« így az ítélet jogerőre emelkedett
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A papírzacskót i^ lslszűmitotta ax eladott 
só érához és árdrágítóit 
Vecán János nyirmartonfalvi szatócs

£n«m fa rfazMelben igen bonyolult
irdrágításl bűnügyet tárgyalt hétfőn dél­
előtt dr. Pogány Béla tBcvényszékl uzso­
rabíró, Vecán János nylrmártonfalval 
szatócs v< ádlott, akit a királyi 
(lyyésrsér. agosan elkövetett árdrá­
gító »IsszaeiLS büntattévol vádolt, mert ok­
tóber vágó" töW> «eulben a csendőrlégi 
nyomozás adatad szerint drágábban adta 
a sót. a petróleumot és a cukrot

A vádlott tagadta a bűncselekmény el­
követését. vagy legalább Is módosította a 
tényeket. A sót beismerte : egy negyed ki­
lót 12 fillérért adott el, azonban ebben az 
árban két fillér a papírzacskó ára, amit 
he visszahoztak, akkor 8 a két fillért vlsz- 
srafizette. A petróleumot decinként hat 
fillérért adta, ami egy deci esetén meg- 
.ngedhellí, de már főbb decinél csak Bt 
fillérbe számítható. A cukorra vonatko­
zólag pedig kijelentette, hogy negyed kiló 
cukrot nem Is adhatott, mert negyedkilós 
blokk nincs Ettől függetlenül azonban az 
rgvlk kihallgatott és megtűrt tané beis­
merte. hogy Igenis, filggetlentll az utnl- 
ván’ól S ncgyodkilót vett és harminc fil­
lért fizetett érte.
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Meghalt a rózsadombi szerelmi dráma 
második áldozata is

Budapest, december 29. Egy héttel az­
után. hogy a GUI Bahn-utca 33. számú ház 
rnylk albérleti szobájában Adler György 
11 éves magántisztviselő még eddig tisz­
tázatlan előzmények után agyonlőtte meny- 
csszonylelöltjét, Havas Katót, egy gyár­
igazgató fiatat leányát, majd önmaga el­
fen fordítva a fegyvert, kétszer a szívébe 
egyszer a jobb halántékába lőtt: a vasár­
napra forduló éjszakán Adler György is 
meghalt. A fiatalember hat napon át fe­
küdt élet és ha'ál között a Rókus kór­
házban. Az orvosok műtétet kíséreltek meg

Kívántok, hogy az ű'^en Is to egészségben fogyasszák 
a híres szoboszlói 

üajiUwiwt
Ejtfy erdélyi kolrlws karfie^ony este 

megégett a sznlmakaxalban
Pécs, december 29. Marosán János 32 

•■es, Erdélyből menekült koldust, a sze­
le«, havas pécsi határban érte » kará- 
fsony este. Megpillantott egy hatalmas 
fzalmakazlat ős elhatározta, hogy puha 
‘<almaágyon hál meg. A sötétségben két 
O’ásik koldus beszéde ütötte meg a fülét, 
ukik már kibérelték a kazal végét. Tágas 
i kvőbelyot készített magának, majd ka- 
• alja alatt gyufát gyújtva, megnézte ócs­
ka nikkel óráján, mennyi az idő.

Ekkor már olyan álmos ős fáradt volt, 
L)gy nyomban elaludt. Ahogy elmondja, 
Tra ébredt fel, hogy erős füstszag csa- 
'■'írja az orrát és hogy ég a haja, fiile., 
W'átja. Kiugrott a kazalból, amely ek- 
",lr már lángolt, füstölt. Szerencsére volt

—- —     *

Fetawujfofffa hlzát, mert nem kapott pénzt 
borra feHaséjélól

^agy tűz pusztított Szabadka gazda- 
"''Wedóben. Kigyulladt és nagyrészben 
(’é?ett Gabrfcs Béla gazdálkodó háza. A 
11 x(t at egyik szomszédasszony vette ósz- 
' flkl frllármázta az egész ezomszódsá- 
l| úgy hogy csakhamar ?«'-■? sereg effl- 

1 'intett a tűz oltUáz*.

A vádlott után a tanúkihallgatásokra 
került a sor. amikor Is az a meglepő eset 
történt, hogy a tanúk a csendőrség előtt 
tett korábbi vallomásukat mellőzve, sót az­
zal ellentétben menteni igyekeztek a vád­
lottat. Dr. Pogány Béla törvényszéki bíró 
erre valamennyi tanút nyomatékosan fi­
gyelmeztette a hamis vallomás következ­
ményeire. azonban még ez sem volt lát- 
hatólag elegendő, mire a tárgyalást vezető 
bíró újabb azonnali konzekvenciákat he­
lyezett kilátásba, s Igy az egyik tanú be 
<s ismerte, hogy a cukrot drágábban vette, 
a másik viszont a sőt vásárolta 12 fillé­
rért, s nála nem Is volt szó a zacskó árá­
nak megtérítéséről, a harmadik esetben 
több deci petróleumot vásárolt a tanú 
maximális áron felül. így végül a megtört 
tanúk vallomásai alapján a bíróság tény 
ként állapf’ofta meg a folytatólagosan 
elkövetett árdrágító visszaélés vétségét és 
ezer! Vecán Jánost háromhónapi fogház­
büntetésre, valamint Száz pengő vagyoni 
elégtétel megfizetésére és három évi po­
litika^ Jogvesztésre ítélte. Az ítélet nem 
jogerős, mert úgy a vád. mint a védetem 
semm’sségi panaszt Jelentett be.

de a veszedelmes helyen levő gyilkos go­
lyót nem tudták a koponyából eltávolí'ani.

A rejtelmes szerelmi tragédia óta pil­
lanatra sem fért eszméletre, úgy hogy a 
rendőrség nem tudta kihallgatni, így 
örökre titok marad a megrendítő kettős 
halálos szerelmi dráma oka. Adler György 
lakásán mlndössza egy zavarostartalmú 
kuszáit sorokkal írt búcsúlevelet találtak, 
amelyből a rendőrség csak következtetni 
próbált bizonyos homályos do’gokra, de a 
dráma határozottan megállapítható e’őz- 
mónyelt nem sikerült tisztázni.

annyi lélekjelenléte, hogy letépje magáról 
a kabátját, amely igazolványaival együtt 
csakhamar elégett. Marosán súlyos égési 
sebeivel nem törődve segítségért futott és 
közben torkaszakadtából kiabálta :

— TÜz van I Tűz van I
Hamarosan nagy tömeg verődött össze 

azokból, akik virrasztónak, hogy éjféli 
misére menjenek. A tűzoltók Is megérkez­
tek. de a nagy erői olyan erővel tarlá'ta 
a tűzet, hogy a mintegy ezer pengő érté­
kű szalma csaknem az utolsó szális elégeli 
Marosán Jánost, nkl tele voll trtflvnl, fer­
tőtlenítés után ápolás alá vették. A vizs­
gálat szerint a tüzet nem szándékosan 
Marosán okozta. Marosán állapota súlyos.

Még javában égett » tűi, amikor kiro­
hant a házból Gabrics Béla és dühösen 
rátámadt a tüzet oltó emberekre, azzal, 
hogy semmi közük a tűzhöz, takarodjanak 
a háza közeléből.

A tűznél segédkező rendőrnek gyanús 
«oft az a viselkedés, ezért előállította Gab- 

rácsot a kapitányságra. Gabrica útközben 
beismerte, hogy ő gyújtotta fel a házát. A 
gyújtogatást azért követte el, mert a fe­
lesége sem pénzt nem adott, sem bort nem 
hozatott neki. Emiatt vita keletkezett a 
bázartárMk között, az asszony feldúltan 
elszaladt hazulról, mire Oabriea kukori­
caszárat vitt fel a padlásra ón azt meg- 
gyujtotta.

Amikor látta, hogy kigyulladt a padlás,

SZILVESZTER KOR 
búcsúzzunk az óévtől 
í: angoltól
llsziatrendetés föplncéreltnél.

A dohánvárusok kívánságai
Budapest, december 29. A Baross Szö­

vetség dohányárus csoportja vasárnap dél­
előtt tartotta rendes évi közgyűlését a Ba­
ross Szövetség székházában. Szentes Sán­
dor elnök megnyitójában üdvözölte a meg- 
jelen’ekef, közöttük a délvidéki, erdélyi és 
felvidéki dohányáruinkat. Beszélt a do­
hányárusok régi problémájáról, a jutalék­
ról. örömmel vették tudomásul a tisztvi­
selők fizetésének emelését, kérdik azonban 
miért szállították le az ő Jutalékukat ? 
Kérte a hatóságok képviselőit: hassanak 

. oda. hogy a dohányárusoknnk ezt a kérdé- 
í sét is oldják meg. A jutalék szerzett fon : 

amikor az engedélyeket k’adták. ök ezzel 
kalkuláltak. Ami a zárórát Illeti, kérik a

A debreceni hentesiparosok 
problémái

I .gyttttwi nifart tartott a léén tea éa mészáros szakosztály
Népes ülés keretében tárgyalta 

hétfőn este az Ipartestülct hentes és 
mészáros szakosztálya azokat a sú­
lyos problémákat, melyek már hosz- 
szú hónapok óta foglalkoztatják nem 
csak ezt az iparos társadalmat, ha­
nem Debrecen fogyasztó közönségét. 
Megjelent az együttes ülésre Ga­
lamb Ferenc Ipartestületi elnök, dr. 
CSáthy Dezső, szakosztályi ügyész 
és a két szakosztály csanem teljes 
létszámmal.

Szilágyi József flléselnök ismer­
tette mindjárt az ülés elején azt a 
polgármesteri határozatot, melyet a 
közélelmezési ügyosztály az egysé­
ges sertésbevásárlásokkal kapcsolat­
ban az elmúlt napokban hozott és 
közzétett. A határozat értelmében a 
sertéseladást előzőleg be kell jelen­
teni a közélelmezési ügyosztálynak, 
mely az eladótól átveszi az eladni kí­
vánt mennyiséget s azt a vételi jegy­
gyei bíró üztetes hentesiparosok kö­
zött az igénylések arányában szét­
osztja.

Kimondja ezenkívül még a rende­
let azt Is. hogv Debrecenen kívül, 
tehát vidéken szabadon lehet vásá­
rolni sertéseket, ahol felesleg van s 
ezzel jobban biztosítani kívánja a 
város köz'-llátását.

Az együttes ülésen megjelent j 
szakosztályi tagok, s főként az fiz- I 
lettel nem bíró hentesinarosok, — ’ 
nem fa«zlk magukévá, illetve nem 
helyeslik n rendelkezést, mert ebben 
ez 6 — tehát a kivágottasok — meg­
élhetési lehetőségéről nincs szó. A 
határozni értelmezése szerint ugya­
nis az üzlettel n°m bfrő hentesek 
nem kaphatnak vételi j^gvet és egy­
általában nincsenek belekapcsolva 

bement a lakásba ós nyugodtan lefeküdt. 
Csak akkor jött ki, amikor az udvarán 
a tüzet oltó emberek lármát okoztak. Gah- 
rics azzal védekezett, hogy részeg vo't, 
azonkívül elkeserítette az is, hogy gond­
nokság alatt áll és így még a cigarettára 
is a feleségétől kell pént kérnie. A gyuj- 
togatál letartóztatták és az ügyészéig 
most dönt, hogy rögtönítólő, vagy rended 
bíróság tárgyalja-e as ügyet.

CIGÁNYZENE <
JAZZ —TÁNC |

VIDÁMSÁG
JÓ VACSORA I

vasárnapi munkaszünet bevezetését és a 
hétköznapi záróra egységes szabályozásé'.. 
Legalább félévre kíséreljék meg az új 
rend bevezetését A társas viszonyok;.! 
szüntessék meg.

Az elnök ezután Fattlnger Sándor í' 
lamtifkárról. a Dobányjöveriék volt Igaz­
gatójáról, mint a dohányáruseaoport Igrr 
barátiéról emlékezett meg. Beszéde utr'n 
leleplezték Fattlnger Sándor arcképét. 
Fattlnger Sándor hálás köszönetét mon­
dott a kitüntetésért és az ünneplésért A 
továbbiakban belső ügyeket tárgyaltak.

Itt említjük meg, hogy a dohányáruért 
újévkor ugyanúgy tartják nyitva üzletei­
ket mint vasárnapokon.

abba a munkába, melyet mostmár 
együttesen óhajt elvégezni a város 
vezetősége a szakosztállyal karöltve.

Az erősen kialakult viták során a 
legkülönbözőbb vélemények és indít­
ványok hangzottak el. Sokan már a 
közellátási minisztérium rendelet ­
ben látják azt az okot, melynek nyo­
mán ez a polgármesteri határozat 
létrejött. Több hozzászóló hangoztat­
ta a szakosztály között kialakult éles 
ellentéteket és személyeskedéseket s 
belső ügynek tekintik elsősorban 
ezeket a kérdéseket, melyeket Se­
hogy sem tudnak a sokszori ülések 
ellenére sem közös nevezőre hozni.

Indítványozták, hogy általában 
kapjanak vételi jogot az üzlettel ne' i 
bíró Iparosok is. másrészről púdig 
azt helyeselték, hogy az (Ízletes hen­
tesek Debrecen területén, az üzlet- 
nélküliek pedig vidéken vásárolnak. 
Hosszas viták után végre egyhangú­
an elhatározták, hogy keresethez kí­
vánják mindannyian juttatni a kivé- 
pótlás hentesi varosokat Is — s ezzel 
kapcsolatban kijelöltek egy bizott­
ságot, mely határozni fog abban, 
hogy ez a közös munka és közös ke­
nyér miként is volna kginbban meg­
oldható mindkét fél javára.

Az ülésen felszólaltak, illetve in­
dítványt tettek: Galamb Ferenc 
ipartestületi elnök, dr. Csdthy De­
zső Ügyész, Szilágy) József szakosz­
tályi elnök. Kfcs T.ajos, Szűcs 1st- 
vén. Szflcs Dezső. Grn bajos, fíornui 
Gyula. Ifj. Szflcs Béla. Kónya Já­
nos, Szatmári Mihály, Ignáth Berta­
lan. Minna István, M. Szabó Mihály. 
r’á1’"'h'r-helyl BertMan. Vágd Ele* . 
és Dláh János, majd Ffllflp Gusztáv 
szakosztályi tagok.
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata ;
„Kígyó”. Mihalovits Jenő, Piac ú. 31. 

„Tisza Jónap Aladár Póteríia u 61 — 
„Csillag* Beke Barna Arpád-tér 1 —
„Szt Háromság" Homokkert, Szabó 
Kálmán-utca 14. — „Málvás király"
Pnpp Gyula Nyilastelep, Vámospércs-út 
16 szám

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PAR [IRODA: Arany [Ilka 
«zólló félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked 
den és csülörtököu délelőtt 16-12 
óráig.

a PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
Díván fogad minden hó első vasár«ap 
délelőtt 11 12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TAR 
SASKÖRE nz Arany Bika-szálló fél 
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 1 óráig és délután 3 9 óráig.

PIRTNAP minden hétfőn délután .5—8 
óráig.

A HAJDÚ VARMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PART vármegyei központjában, a deh 
recent Főispánt Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
fi óráig panasznap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagfal panaszai­
kat és kéréseiket előadhat fák-

DECEMBEB M.
1014. Csánk) Károly a 7. küzös huszár 

ezredben szakaszvezető a Dnklai-hágó 
környékén kis járőre élén átlovagolt «z 
crusznk sűrű biztosító vonalán és a he­
ves tűzzel mi lsem törődvén. Bar wl nck 
fain nyugati szegélyéig jutott s Innen 
’gén értékes jelentéssel tért vissza.

A kis vltéz«z-l ^’•''"’mcl tüntették kt

— Előkelő eljegyzés. Karácsony­
kor tartotta eljegyzését lő. Serly 
Gusztáv kormányfőtanácsos, váro­
si törvényhatósági bizottsági tag 
fia, ifi. dr. Serly Gusztáv vegyész­
mérnök, téglagyári igazgató és 
A hőnyi Gyula debreceni állomásfő- 
nök leánya, Abonyl Klári.

— Ma délután lesz a református 
egyház presbitériumának gyűlése. 
A debreceni református egyház 
presbitériuma ma délután 4 órai 
kezdettel az egyház tanácstermében 
gyűlést tart. Itt kerül sor az egy­
házi alkalmazottak fizetésrendezé- 
eére, a jövő évi költségvetés és több 
fontos folyóügy megtárgyalására.

— Megye! közellátási értekezlet. 
Hajdú vármegye alispánja, Rásó 
István január 2-ára megyei közel- 
I itási értekezletet hívott össze. Az 
értekezleten részt vesz Szilassy 
László főispán is, mint elnök, s el­
jönnek arra a városok polgármes­
terei, a községi vezetőjegyzök és 
főszolgabírók.

— Minden hazafias kcreskedön/I 
kaphat repülőbélyeget

— Árpádkor! templomra bukkan­
tak Kalocsán. Kalocsa minden köve 
történelemről regél. Szellemét töké­
letesen áthatotta a magyar törté­
nelmi élet, ami érthetővé teszi azt 
a szerető gondoskodást, amivel Ka­
locsa a múltat ápolja cb kutatja. Az 
egyik legrégibb magyar városban 
kutató magyar kezek lehatoltak a 
föld mélyébe és ebben a történelmi 
emlékekben dúsgazdag városban 
egy árpádkori altemplomra akad­
tak. A kalocsai érsekséget Szent 
István alapította és első püspöke 
Asztrik volt, aki székesegyházat 
emelt. Ezt a székesegyházat az el­
múlt évtizedekben már feltárták. 
Mindenki azt hitte, hogy Kalocsá­
nak ez az egy történelmi értékű 
temploma volt és éppen ezért nagy 
öröme Kalocsának, hogy Pintér 
hitre, a Kalocsai Érseki Egyház­
művészeti Bizottság tagja felfedezte 
az egyik kanonokl pincében az ár­
pádkor! altemplomot.

Tizenöt tyuk tűzhalála 
a fáskamarában

Hét ión reggel kevéssel 7 ón elolt az 
Agárdi-utca 10. számú házhoz hívták a 
tűzoltókat, ahol Porkoláb József fáska­
marája kigyulladt Dr Asztalos Tibor 
gyakornok vezetésével egy motoros őrség 
vonult ki a jelzett helyre és azonnal hoz 
zákozdtek az oltási munkálatokhoz., de a 
fíiz ekkorra már annyira elharapódzott, 
hogy Porkoláb József deszkából épített 
fáskamarája csaknem elhamvadt és a tus

— Egy ha.lóveteránt újból szol­
gálatba állítottak. Svédországban 
röviddel ezelőtt egy 70 éves. 46 
éves géppel ellátott gőzöst, mint 
„új" hajót, 250.000 koronáért adtak 
el. Egy ilyen rég szolgálaton kívül 
helyezett jármű gazdacserélése min­
dennél világosabb bizonyítékát adja 
a hajótérutánpótlás nehézségeinek.

— Javításra szorulnak az Idei bo­
rok. Az idei nyár melege kevés volt 
ahhoz, hogy a szőlő cukortartalma 
és savtartalma megfelelően kifej­
lődjön. A szakértők megállapítása 
szerint az idei borok általában ja­
vításra szorulnak, melyet most bor­
párlat hozzáadásával akarnak esz­
közölni. A javítás engedélyezésé! 
az illetékes szőlészeti és borászati 
kerületi felügyelőknél kell benyúj­
tani.

Kámitosmunkákal 
szakszerűen készít, tavit 
Pucsera János 

kárpitosmester. Csemete-utca 9.

— Nor»é>g áramexport a Konti­
nens felé. Berlini szakkörök nagy 
érdeklődéssel vették tudomásul azt 
a norvég tervet, amely szert Nor­
végia áramfeleslegéből Dániának 
exportál. Már a közeljövőben meg­
kezdik Délnorvégia és TSszakdánia 
partjait összekötő tengeralatti ká­
bel építési munkálatait.

— BARTAL1S tánciskolájában 
január 7-én tánctanfolyam kezdő­
dik. Szépen táncolni Bartalistó!

— BrIlllánsgyűrűL libazsírt és 30 
méter vásznat találtak egy betörő 
zsákmányai között. Bírta Mihály 
kisgércei lakos felett ítélkezett tíz 
elmúlt nap a szatmári törvényszék 
büntetőtanácsa. Bírta az utóbbi idő­
ben szinte rettegésben tartotta az 
egész Avas környékét. Legtöbbször 
a sötétség leple alatt követte el lo­
pásait. Legutóbb Avaslekenoén tört 
be egy lakásba, ahol nagymennyi­
ségű ruhaneműt és élelmiszert sze­
dett össze és vitt magával. Elfoga- 
tása után házkutatást tartottak a 
megrögzött betörő lakásán. A titkos 
raktárban igen szép zsákmányra 
bukkantak : több aranygyűrűt, köz­
tük egy brilliáns kövekkel kirakott 
női gyűrűt, 30 méter vásznat, ren­
geteg fehérneműt, 10 kiló libazsírt 
és cukrot találtak. A törvényszék a 
tárgyalás lefolytatása után nyolc­
hónapi és hétnapi összbüntetést sza­
bott ki rá.

Német csapatok élelmiszer ekáiivsa.

átterjedt Nagy Ert»obet Edtvós-trtes 38- 
szám alatt levő fá^kamarájára is.

Rövid, de megfeszített munka után * 
(árollóknak sikerült a tüaet teljesen el­
oltani. Porkoláb József fáik ama rajában 
a felhalmozott tüzelőanyagon kiviil mer 
fulladt és sBcnnéógvtt 15 darab tyúk, mip 
Kiss Erzsébet fáskamarájának csak a te­
teje égett le. A helyszíni vizsgálat során 
megállapították, hogy a tüzet gondatlan- 
.«ág idézte elő. A kár közel 1200 pengő.

— A szabadkai helyőrség a sze­
génygyermekekért. A szabadkai ál­
lomásparancsnokság karácsonyesti 
ünnepén 41 szegény iskolásgyerme­
ket ruháztak fel és ezen kívül főbb 
családnak osztottak ki segélyt.

— Január elején kezdődő gyors­
írási és gépírást tanfolyamra már 
lehet beiratkozni a Simái Magda 
gyorsíró iskolába. Piac-utca 73. Te­
lefon 22-53. Államvizsga.

— Leesett az ágyról, agyontapos 
Iák a lovak. Digó Pál 24 éves ko­
csis, nagyváradi lakos nyugovóra 
tért az istállóban. Álmában leesett 
az ágyról és a lovak agyonrúgták a 
szerencsétlen fiatalembert. Temeté­
sére az ügyészség kiadta az enge­
délyt.

— Gyors fejlődést biztosítanak 
Szatmár városának a nagyarányú 
adókedvez menyek. Mint már rész­
letesen megírtuk, 1942. év tavaszán 
hatalmas iramban fognak megin­
dulni az építkezések Szatmáron. Ál­
talában megállapítható, hogy ez a 
város ebben az évben igen gyors 
fejlődésnek indult. A város vezető­
ségének bölcs intézkedései ős vá­
rosfejlesztési tervei mellett most 
még egy újabb tény járult a szokat­
lanul gyors felvirágzáshoz : Szat­
már majdnem egész területén az 
újonnan épült házak 30 évi állami 
és 15 évi városi pótadómentességet 
élveznek.

— Naményi Gyorsíró és gépiro- 
Dkola elsőrendű irodai munkaerővé 
kiképzi, levizsgáztatja állásba ajánl­
ja. — Uj tanfolyam január hó 7-én. 
Batthyányi-utca 1. szám.

— Temetőbe kézbesítette a koszo­
rút a csomagpostás. Érdekes cím­
zésű csomag érkezett a napokban 
Egerbe. A címzésen előkelő név 
volt éts utána csak ennyi : „Eger, 
Gröber-temető, családi sírbolt“. — 
A csomagkézbesítő postás annak 
rendje-módja szerint kivitte a cso­
magot a temetőbe és az abban elhe­
lyezett koszorút odahelyezte szépen 
a megnevezett halott sírboltjára. A 
szállítólevelet azonban alá kellett 
írni a címzettnek. A megboldogult 
címzett nem írhatta alá, ezért a 
postás a sírkő felirataiban keresett 
olyan egri nevet, amely a hozzátar­
tozók kilétéről útbaigazítást adha­
tott. Meg is találta és ests 7 órakor 
jelentkezett az illetőnél, aki köszö­
nettel igazolta a kézbesítést. Az 
esethez semmi megjegyzést nem 
füzünk, önmaga beszél legszebben 
a magyar postás kötelességén felül- 
álló lelkiiinterete aéfiéről.

tFottí ; K. D. ÁM

ÜNNEPI ISTENTISZTELET A REFOR 
MÁTUS TEMPLOMOKBAN
ÓÉV UTOLSÓ NAPJÁN

Srerdán, élesztendő ntolsó napján * 
református templomokban évzáró ünne 
pi istentisztelet lesz. A nyilastelepi ternp 
lomban este fél ft Arakor Mezey Béla 
lelkipásztor, a Kossuthntcai templom 
ban délután 5 órakor Baja Mihály, a 
rsapóutcai egybá/rcsz Szappanos.nt« ai 
gyülekezeti termében pedig dr. Soós Béla 
lelkipásztor tart évzáró áhítatot. Az Ar- 
pád-téri templomban három istenthzte 
let lesz Az első reggel fél 9 órakor. a 
szokásos köznapi istentisztelet, > más » 
dik délután 3 órakor, tartja dr. Erdei 
Mihály segédlelkész, a harmadik pedig 
este f órakor lesz, amelyén dr. Hegyaljai 
Kiss G3za lelkipásztor prédikál.

Ab evangélikus templomban : 
december 31-én két évzáró istentisztelet 
lesz. Ar első délután 4 órakor. Prédikál 
Sexty Zoltán szórványlelkész. A második 
5 órakor Prédikál dr. Pass László. 
Január 1-én évnyitó istentisztelet dél 
előtt 1't órakor (úrvacsorával) és *«tp 
órakor Prédikál dr Pass László

-- Guatemala meg akarja sem­
misíteni kávéfeleslegét. Guatemala 
kormányzója, Ubioo generális, a 
kávékivitel ellenőrzését rendelte el. 
amely feladatot közvetlenül az ál­
lami szervekre bízta. Ennek értel­
mében a kávé eladására külön en­
gedélyt kell kérni. Az ország össz- 
kivitelének 60 százalékát jelenleg 
az Egyesült Államok veszi át. A 
maradék 40 százalékot el kell raktá­
rozni. Ha az év folyamán több szál­
lítási lehetőség nem nyílik, a fenn­
maradt mennyiséget meg fogják 
semmifiiteni.

— össz.eszúrkálták haragosai. 
Két nappal ezelőtt súlyos állapot­
ban szállították be a debreceni se­
bészeti klinikára Vancsik János 
nyiracsádi gazdálkodót, akinek a 
testén több késtől eredő szúrt seb 
tátongott, fején pedig csonttörés* 
észleltek az azonnali műtétet végző 
orvosok. Hosszas fáradozás után 
sikerült magához téríteni a súlyo­
san sérült Vancsikot, aki e.kkor el­
mondotta. hogy haragosai támadtak 
rá karácsony estéjén tíz óra tájban 
a sötétben. Ö támadóiban Kapri- 
nyák Istvánt, Kaprinyák Mihály’ 
és Szopkó Jánost vélte felismerni. 
A esendőrség most ennek a vallo­
másnak alapján indította meg a 
vizsgálatot annak kiderítésére, 
mennyiben van részük az említet­
teknek Vanesik bántalmazásában.

Poloska, rusz.H. sváb. moly, 
egér, patkány stb. irtását felelős­
séggel vállalja Szabados Gyula fé­
regirtó vállalata, Debrecen. Csere­
pes-utca 4. Telefon : 26-30.

— Klinikára szállítás közben 
meghalt a szekéren. Tulipán And- 
rásné hajdúszoboszlói asszonyt ke­
zelő orvosa tanácsára az elmű1' 
nap szekéren be akarták szállítani 
műiét végett a debreceni sebészeti 
klinikára. Útközben azonban vára’- 
lanul rosszullett Tulipánná és mi­
előtt beértek volna a városba, rá" 
meg is halt az úton. Temetésére a 
királyi ügyészség megadta a lem ■- 
tcsl engedélyt.

— Kedvezően fejlődnek az őszi 
vetések. A legutóbbi hivatalos ve­
tésjelentés kiadása óta ejtelt négy 
hét időjárása a termények betaka­
rítására kedvező volt, az. <Wi mező­
gazdasági munkálatok elvégzését® 
azonban kedvezőtlen. Az őszi veté­
sek állása a november hó folyamán 
fellépett erős fagyok következté­
ben, különösen a gyengébb vetések 
leromlottak, az időszak végén bekö­
szöntött tavaszi időjárás viszont 
eet a kárt jelentékeny mértékben 
helyrehozta. Az időszak csapadék­
ban szegény volta kedvezett az 
előző időszakban keletkezett vízfol­
tok levezetésének. A száraztakar 
many mennyisége általában ele­
gendő, az abraktakarmánnyal és a 
répával azonban nagyon takarékos­
kodni kell. A jószág egészségi álla­
pota általában kielégítő és járvá­
nyos megbetegedések csak egy-két 
«petiten fordultak elő.
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EL BURAY IMRÉT

Vasárnap délután a Köztemető 
jlszravatalozójábó) helyezték nagy 
részvét mellett örök nyugalomra 
Buray Imre cimfestömestert a ka- 
télikus egyház szertartása szerint. A 
ravatalozóban Galamb Ferenc ipar­
testilleti elnök az Ipartestület nevé­
ben mondott búcsúztatót, melynek 
az elköltözött hosszú időn keresztül 
volt alelnöke. Az Iparoskör nevében 
Krisch Károly, az Iparoskör elnöke 
búcsúztatta, míg a festöszakosztály 
nevében Boldog József szakosztály! 
elnök mondott búcsúbeszédet. A te­
metésen résztvett az iparosdalárda és 
Debrecen egész iparostársadalma, 
valamint a megboldogult nagyszámú 
hozzátartozói. A ravatalozóban Cser- 
niift Gáspár megható búcsúénekeket 
énekeit.

A temetést a Dankó temetkezési 
vállalat rendezte. A ravatalozó épü­
lettől a sir szájáig harangszó kísérte 
a megboldogultat, amelyet a cég 
hanglemezről közvetített.

Borbély Károly né Győrt Juliánná életé­
nek 54. évében elhunyt. Temetése ma dél­
után félnégy órakor lesz a 2. b. ravnta- 
Jozóteremből református gyászszertartás­
mi. Lakás : Csapó-utca 64. Fehértó! vál­
lalata rendezi.

Adám Ferenc nyug, pénzügyi altiszt 
értének 69. évében elhunyt. Temetése 
szerdán délután félhárnm órakor lesz a 
2. h. ravatalozó teremből. Lakás : Faragó­
utca 3. 9z. Fehértói cég rendezi.

Ember Lajos nyug, községi főjegyző, 
isrtalékos főhadnagy 51 éves korában vá­
ratlanul elhunyt. Temetése szerdán dél­
után 2 órakor tees a Köztemető diszraya- 
lilözó terméből a ref. egyház szertartása 
szerint Lakás t Csapó-utca 69 bankó te- 
rar'k»zíM vállalat.

Özv. Kiss M'hályné Szabó Zsazsánna 
92 éves ref. temetése szerdán délután fél 
2 órakor lesz köztr-mefői TI. b. teremből. 
Lakás: Bánk 25 Pusztát temetkezési in- 
tézet.

Porkoláb Imre földm. ref. 81 éves teme- 
*ése kedden d. n. fél 4-kor lesz köztemető 
IV-cs teremből. Táskás : Monoetorpályi-út 
w Pusztai temetkezési intézet.

Pánya János földm. gór. kát. 46 éves 
temetése kedden d. n. 3 órakor lesz köz­
temetői TV-es teremből. Lakás : Monostor- 
rályi. Pusztai temetkezési intézet

Tiev wleatRi Igaxolvány-'énvkének mér- 
lESZtVEooAI' sékelt áron készülnek

Színál műtermében

— A Sajtókamara elnökének ú.l- 
évl rádióelőadása. Jelentettük, hogy 
újév napján érdekes előadás hang­
zik el a magyar rádióban. A nehéz 
körülmények között is feladata ma­
gaslatán álló magyar sajtó időszerű 
kérdéseiről beszél délután 6 óra 40 
perckor vitéz Kolosváry-Borcsa Mi­
hály dr., a Sajtókamara elnöke, aki 
■'zúttal elsöizben nyilatkozik meg a 
Tgszélesebb körű nyilvánosság előtt 
hogy számot adjon az eddig végzett 
hatalmas munkáról és a megújult 
magyar sajtó Jövendő nagy felada­
tairól.

— Hajdúszoboszló megyei város 
1(100 pengő értékű Erdélyi Nyere­
ménykötvényt jegyzett. Hajdúszo­
boszló megyei város képviselőtestü­
lete most tartott ülést. Ennek köre­
iében elhatározták, hogy 1000 pengő 
értékű Erdélyi Nyereménykötvényt 
'egyez a város.

— Kassa ünnepélyesen fogadta 
hazatért tüzéreit. A Szovjet elleni 
diadalmas harcokból felváltás foly­
tán hazatértek a kassai tüzérek, aki­
hét a város lakossága nagy lelke­
sedéssel és szeretettel fogadott. Az 
'innepélyes fogadtatás a katonai és 
Polgári hatóságok vezetőinek és 
Nagyszámú közönség jelenlétében 
a fzékcsegyhdz előtt folyt le. Her- 
•lilzky József főjegyző üdvözölte n 
hazatért csapatokat, a parancsnok 
'i’egkösztintc az üdvözlést!, majd 
rtána a csapatok nevében megko- 

■‘wúzták a Rákóczi emléktáblát.
ünnepség dí^wexinttrl
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Rejtélyes kettős öngyilkosság 
egy kassai tanár íak&sAn

. k*M«i Bubid Zsigmond-utea egyik 
közénkl ’i16.' Tl‘ai" USZ‘Ó dr' ka"“‘ 
zoÍm hk7V. .a"ár lakásábrt’ hörgő han 
l Kát hatollak. A szomszédok értesítették 
n(jrldÖ,r’l<!!e*- aho1 w eszméletlen álla 

,evfl "őre é’ férfira akadtak. A 
mentek a két eszméletlen beszállították 
ar állami kórházba, ahol megállapították 
hogy mindkettőjük állapota rendkívül sú 
yos, miután ismeretlen méreggel meg. 

mérgezték magukat

Gazdaságpolitikusaink egyre sürgősebben 
■ vételik n zsidókérdés gazdasági vonni 

Hozásainak végleges megoldását s ezz?’ 
kapcsolatban a slrómanrendszer evőkeres 
kiirtását és felszámolását.

Ismeretes a rsid- !. • tPtöltött gaz
oásági kulcspozíciókat sürgősen keresz­
tény kezekbe kell adni. Ezen a vonalon 
az, ellenállás meglehetősen erős, mert ° 
zsidóság érthetően ragaszkodik pozíciói 
hoz. Ennek a kérdésnek a megoldása sür­
gős kormányfcladat s mint ismeretes, a 
kormány tagjai részéről elhangzott az a 
határozott ígéret, hogy nemcsak a zsidó 
kérdést akarják megoldani, hanem annak 
fattyúhajtását, a slrúmanrendszert is.

Mert a gazdasági élet szempontjából 
egyformán káros az. ha a kulcspozíció 
kát a nemzet létérdekeit figyelmen kívül 
hagyó zsidók, avagy minden szakképzett-

hgyunk Csd^onei! ásványvizet
házhoz szállítja

Sz8sm!k«i szikvizgyár
Telefon: 21-11. Teleki utca 100.

— Nagysikerű bábszínházelőadás 
a KIE-hen. A debreceni Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület vasárnap dél­
után 4 órai kezdettel az egyesület 
Piac-utca 36. szám alatti nagyter­
mében nagysikerű bábszínházelö- 
adást rendezett. A megjelenteket 
Pósyor István serdülőtitkár köszön­
tötte közvetlen szavakkal, utána két 
bábjátéksizindarab került előadásra, 
„Bátor Laci Meseországban“ és 
„Hess, Hess" címmel.

NE DCHJB EL RONGYAIT
mert jutányosán értékes szőnye­
geket készít és mindenféle bér- 
szövést (zsákos is) elvállal a

BíWSTMtnfbályi Héilsiöttes
Szövetkezet

Tel i n : "7. Telefon : 37

— Kihúzták a fogát: esküvője 
napján halt meg vermérgezésben. 
Tragikus szerencsétlenség történt 
Nagykanizsán. Dávid József gazda­
legény esküvője előtti napon iny- 
gyuladást kapott, mire kihúzatta 
fogát. A foghúzás következtében 
vérmérgezést kapott és másnap, 
amikor esküvőjét kellett volna meg­
tartania, a kanizsai kórházban nagy 
kínok között meghalt. A felelősség 
kérdésének tisztázására megindítot­
ták a nyomozást.

__ A bor- és sörnanykereskedül engedé­
lyek. A bor- és eörnagykereskcdöi enge­
délyekre, valamint a szeszes italok közve­
títésére vonatkozó 8890. számú régebbi 
rendelet végrehajtása tárgyában most 
3461. szám alatt rendelet jelent meg, mely 
részletesen szabályozza az engedélykérés­
re vonatkozó különböző feltételeket.

— Különös öngyilkosság :fejest 
ugrott n befagyott gödör Jegére. 
Különös módon vetett véget életé­
nek Csávolvon Suszter János gaz­
dálkodó. Jelentéktelen családi per­
patvar után kiment a falu határába 
és egy dombról a vályogvető gö­
dörben befagyott víz jégpáncéljáén 
ugrott feliéi. A szerencsétlen ember 
koponyaalap! törést szenvedett és 
azonnal meghalt. A lefolytatott nyo­
mozás után nz ügyészség tamHógó- 
r« kiadta az engedélyt.

A rendőrt vizsgálat megáttepftetta. 
hngy Thaisz László kassal középiskolai 
tanár, a nő pedig Wehiick Márta kassal 
leánnyal azonos

A rendőrség megkíséreltek a két ön­
gyilkos kihallgatását, el azonban artlyos 
Állapotukra való tekintettel nem Járt si­
kerrel. A rendőrség most más úton pró­
bálja k'deríteni azt, hogy ml «észtelte s 
lanarl 4a a leányt a borzalmas lépésre 

felszámolják a strómanrendszert
céget é4 tudást nélkülöző strómanok töl­
tik be. Nincs mentség azokra, akik an-él- 
kül, hogy valóban tevékeny munkát fej­
tenének ki a gazdasági életben, pénzéit 
eladják, vagy kölcsönadják nevüket, be­
csületüket, hogy tudatosan vagy öntudat­
lanul a zsidóság és saját önös érdekeiket 
■zolgálják a közérdek szolgálata helyett, 
vagy annak rovására.

Mint ismeretes a kormány • közgazda­
ság! véleményező bizottság kezébe adta 
most a zsidókérdésnek a gazdasági élet 
felsőbb rétegeiben való megoldását. így 
mód van reá, hogy a bizottság éleslátás­
sal felismerje és gyökeresen lenyesse a 
gazdasági élet fattyúhajtásait. Értesülé­
sünk szerint ezen a téren már javában 
folyik a munka és a kulcspozíciók levál­
tása, valamint a strómanrendszer gyöke­
ret felszámolása csak rövid idő kérdése

-— Albánia! műemlékeik védelma. Köz­
tudomású volt mindig, hogy a Balkán-fél­
sziget a római műemlékeknek, mégpedig 
a tel nem tárt, sőt részben még kellő alak­
ban nem ismertetett műemlékeknek való­
ságos tárháza Ettől az elgondolástól ve­
zettetve, most az olasz Közoktatásügyi 
Minisztérium régész- és műtörténész-szak­
embereket küldött Albániába, hogy ott « 
helyszínen vizsgálják meg a régi egyháza­
kat és egyéb történelmi, régészeti meg 
szépművészeti emlékeket. A minisztérium 
a szakemberek jelentései alapján haladék­
talanul gondoskodni fog arról, hogy a 
szükséges restanciák a régészet legújabb 
szempontjai szerint, amelyek megszületé­
sében az olasz archeológiának vezető sze­
repe van, megtétessenek.

— Agyonlőtte szerelmesét, majd 
öngyilkos lett egy nagykeszi legény 
A komárommegyei Nagykesziben 
ifj. Csapiár Ferenc már hosszabb 
idő óta udvarolt Potbácki Margit­
nak, aki a falu legszebb lánya volt. 
Az utóbbi Időkben a szerelmes le­
gény féltékenvkedésével kínozta a 
leányt és vasárnap délután, amikor 
Csapiár meglátta, hogy’ Pothácki 
Margit egv másik legény kíséreté­
ben négy haza, előlépett és három 
méterről Potháckt Margitra lőtt. A 
szerencsétlen leány’ azonnal meg­
halt. A fiú a gyilkosság után el­
menekült a községből és a késő éj­
jeli órákban találtak rá holtan a 
Borsos-majorban. A csendőrség 
megállapította, hogy Csanlár Ferenc 
ugyanazzal a revolverrel követte el 
az öngyilkosságot, amellyel szerel­
mesét lőtte agyon.

— Blritetmény. Felhívj® a várost adó­
hivatni az egyszeri beruházási hozzájá­
rulás fizetésére kötelezettek figyelmét, 
hogy az 1933. övi XX. te. alapján kive­
tett beruházási hozzájárulás tizennegye­
dik részlete 1942 január Ló 1-én esedékes 
és nz 1500-1938. P. M. rendelet 50. 6 
1. bek értelmében ezen időpontig fize- 
’rndő. Értesíti a várost adóhivatal nz ér­
dekelteket, hogy a bcfire*6s’'Ure| béllte-r. 
napokon a hivatalos pénztári órák alatt, 
délelőtt 8—12 óráig, már mostan teljesít-

|>r»rz\z «T ti’* '«•(’) n- “n x ' ’ ’r-p.

lódíst elkerülhessék. A befizetések színi* 
féltésé n várnai • lóhfvn’nl I pmelr! M w 
szobnlábnn történik. A befizetést clmn- 
laszlók ellen o végrehatási ellátás 1942 
január 3-fin n le^na^y^bb eréllyel ’n*;’- 
Indul. Városi ndóhivMM.

S1NGAPURBAN KIMONDOTTAK 
A „FEH1ÍREK“ ES „SZÍNESEK" 

EGYENLŐSÉGET
Berlin, december 20. Singapur 

kormányzója, E. A. Percival, az an­
gol gyarmat! történelemben hallat­
lan intézkedést hozott nyilvános­
ságra : kimondotta a fehér és a szí­
nes civil lakosság egyenlőségé*. 
Míg Singapurban ilyen átértékelő 
történik, a Bengáli-öbö! másik ol­
dalán, Indiában, még mindig az 
erős kéz módszerét hangsúlyozzák 
az angolok. Dinek Jellemző eset? 
WaveTl Neu-Delhiben tett nyilatko­
zata. Véleménye szerint az indusok 
elleni „idegháboni" veszélyeztethet’ 
a hadigazdálkodás termelőképes­
ségét. „A eorozóirodák iránti ér­
deklődés is megcsappant“. „A kor­
mány éberen őrködik“ — ftizt 
hozzá Wavell. Ez az a bizonyos ha­
gyományos frázis, amellyel az in­
diai terrorhad járatot be szokták 
vezetni.

A NEMZETI BANK MEGKEZDTE 
A ZÁGRÁBI KIFIZETÉS JEGYZÉSÉT
A független Horvátország péntnemó 

nek, ■ kunán.ik hivatalos jegyzését n” 
kezdte meg a Magyar Nemzeti Bank. A 
zágrábi kifizetés első hivatalos jegyzése 
100 kunánként 6 79—8.83 pengS, tehát 
majdnem azonos a belgrádi kifizető- 
jegyzésével.

METEOR MOZGÓ MŰSORA :
Katidén 5, 7, 9, szerdán 5, 7, 9 is 11 

órakor utoljára l 
„CSÁKÓ ÉS KALAP“ 

RauyoQŐ magyar bohózat!

— Kéménytüz a Csapó utcún. 
Hétfőn este fél 8 óra tájban a Csa- 
nó utca 13. számú házhoz hívták a 
tűzoltókat, ahol Breuer Béla házé 
nak teteje kigyulladt. A tűzoltók 
pillanatok alatt a helyszínre érkez­
tek és rövid idő alatt eloltották a 
tüzet. Egyszerű kcménvtüzről voit 
szó és ez oltási munkálatok befeje­
zése után az őrség visszament a 
laktanyába.

— Befagyott lovaival együtt az 
árokba. Tragikus halálosét történt 
a felvidéki UjverbŐcBn a karácso­
nyi ünnepek után. Hrihorovszkv 
János újverbőci gaz.da az ország­
úton szekerén hazafelé hajtott a 
nagyszőllősi vásárról, ahol bivalyo­
kat adott el. Mivel a bivalyokat ?’■ 
került Jő áron eladnia, nem került 
el az útmenti kocsmák közül egyet 
sem. Sötét este volt, amikor az 
egyik verbőci kocsmából elindult 
hazafelé Ujverbőcre. A sötétben a?- 
tán a szekér befordult az útmenti 
vízzel telt árokba. Az illnmináit á‘ 
iapotban lévő gazda innen nem 
bírta kihajtani a lovakat, úgy hop? 
reggelre lovaival együtt belefagvolt 
az árokba. A vizsgálat megindult

SZÍNHÁZ
• • 
Ottíöqlovas

Operettfelújítás ■ Caokonil Színházba i.

A Csokonai Színház vasárnap déluté i 
délután és este újította fel Szűcs Lász' i 
vcndégfclléptével Kálmán Imre nagy i 
kerű operettjét, az ..ördöglovast“. A j' I 
jiergő, hangulatos előadást Selmcczv 
Mihály rendezte. A díszletek szépek <’ 
letszclősek s a szereplők is kitűnőek vol- 
tak. A címszerepben, a daliás és bál’ r 
.Sándor Móric, szerepében S z 0 e s Lász1 > 

I tenorja aratott szép sikert Játéka is 
I tetszetős, sima, zökkenésnélkűlt volt.
I T.eontln, Metternich leánya szerep t 
• Csili ér Hu« elevenítette snejj őszinte
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átéléssel. Hangja áronban különösen ar 
első felvonás elején mintha kissé rekedt 
lelt volna s n>m érvényesült eléggé 
Srücs szárnyaló tenorja mellett. 1 esi 
srárnő szerepében Bodsháty Magán 
aratóit sok tapsot. .látka könnyed, el« 
ven volt. Kempóthy Gyula Metter 
nieh sima udvari modorát jól domborí­
totta. Anina táncosnő szerepében Nagy 
Csilla báios, kedves. A humor föerősségc 
most is Rajz Jancsi. Selmeciy Mi 
háiv. Hortobágyi Artúr és Kor 
mos Ferenc volt. Vidámságukkal sok 
megérdemelt tapsot kaplak. Kapáló 
Magda nagyszerű tánca valóságos felGdü 
lést jelentett. Bozso Ferenc és Balogh 
Béla kaplak még sok tapsot, de a darab 
tóbbi szereplői : Mezey Irén. Szitav
1. ászIő. Lchotai Antal. Burányi Albin 
Halmi Jenő és Buday Béla is nagysze­
rűen egészítenék ki az együttest.

A zenekart Bakonyi Ödön karmos 
f r irányította biztos ritmusérzékkel. A 
t Srfinség a felújítást nagy tetszéssel fo- 
. idl.a. (b. t.)

SZÍNHÁZI MÜSOB:
Kedden este : Fltyflrlt< A és szabad I 

bérlet.
Szerdán este fél 8 órakor : 3 huszár.
Szerdán este 11 órakor: Nagy Szilvesz­

teri Kabaré.
Csütörtökön 3 órakor : 3 huszár.
Csütörtökön 6 órakor : SybllL 
Csütörtökön 9 órakor : 3 huszár.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI : |
Ma este A- és szabad bérletben a leg • 

mulatságosabb revü-operett, a Fityflrlty 
kerül előadásra.

.Szerdán, Szilveszter-estén két előadás. 
Kivételesen fél 8 órai kezdette] a „3 hu­
szár.4* U Kováls Terus és Szűcs László 
felléptével a legmulafságosabb hurleszk 
operett, rengeteg humor, tánc, énekszó 
mok.

Éjszaka 11 órai kezdettel nagy szilvesz­
ter! kabaré melyen fellép a társulat 
minden tagja. Remek táncok, vidámság 
U. Kováls Terus és Selmeczv Mihály.

Január elsején, csütörtökön három elő 
adás : 3 órai kezdettel U. Kováts Terus- 
»•a! és Szűcs Lászlóval a 3 huszár. 6 óra­
kor : íybill (hleznai Unger István és 
Szűr: László felléptével. 9 órakor ismét 
a 3 huszár.

Legszebb újévi ajándék n színházjegy, 
színházi beriet

SPORT
VÁLOGATOTT TORNÁSZAINK SZÉPEN 

SZEREPELTEK MILÁNÓBAN
Milánó, december 29. A magyar tor 

nászcsapa! a várakozásnak megfelelően 
nagyon jól szerepelt az Olaszország váló 
gátolt tornászai ellen vívott küzdelem 
ben Jó szereplését annál nagyobbra kel! 
értékelni, mert a felkért svájci semleges 
döntőbíró nem érkezett meg s ar egyes 
gyakorlatokat két magyar és két olasz 
pontozó bíró bírálta el.

A magyar csapat 35 órai utazás után 6 
órás késessel csak vasárnap hajnalban 
érkezett meg és némileg fáradtan állt ki 
a Teatro di Arte-ben kora délután kéz 
dődő mérkőzésre. A fáradtság különösen 
a bajnok Patakin látszott meg, míg vele 
ellentétben nagyon jól szerepelt a debre­
ceni Tóth, aki az olasz Armejlonival holt 
versenyben az egyéni elsőseget is meg­
szerezte. hészlelgyözelmeket aratott még 
gyűrűn vitéz Barmival, műszabadgyakor- 
lalokban Patak: Részletek :

Gvűrűn : 1. Magyarország 56.05 pont,
2. Olaszország 55.30 pont. Égvén Reg 1. 
vitéz Baranyai 9.70 pont. 2. Pataki és 
Börtsök 9.45 pont. Műszabadgyakorla­
tokban : 1. Mngvarország «56.50 pont, 2. 
Olaszország 55 pont. Egyénileg 1. Pataki 
9.90. 2 Tóth 9.60 p. Korláton : 1. Olasz­
ország 55.65 pont, 2. Magyarország 55 p. ’ 
Egyénileg 1 Armellioni 9.70, 2. Pataki 
9.1.5, 3. Tóth és Peregő 9.35 pont. Nyúj­

tó 1 Olaszország 55 55 pont. 2 Magyai 
ország 54.50 pont Egyénileg 1- Flora 
vaut it 9.55, 2- Armelloni 9.50. 3. Nemere 
9 10 pont A csapatversenyben : 1 Olasz 
ország 276.9.5 trout, 2 Magyarország 
276.50 p( nt Egyéni őszeiéit versenyben 
1. Tót’i (Magyarország) és Armelloni 
(Olaszország) 47 pont, 3 Peregő (Olasz 
országi 16.50 pont.

A magyar csapat hétfőn Com óba rán- 
dult ki. kedden Modenában, szerdán Pa 
dovábau vendégszerepel és csütörtökön 
indul haza.

GrndjanKzki— Ferencváros 4:2 (2:2).
A Ferencváros vasárnap Zágrábban ven­
dégszerepeli. ahol Gradjanszki együtte- 
sétöl 4:2 (2:2) arányban vereséget szén 
vedelt Az első félidőben kiegyensúlyo­
zott játék V01I. \ V • ■ Wölftl védhe-
tetlen lövéssel szerezte meg s utána Füs 
lös egyenlített Utána Anttolkovir.s ismét 
a Gradjanszkinak szerezte meg a veze­
tést. de Gyelvai egyenlített. A második 
félidőben a Gradjanszki bírta iobhan ar 
iramot és Lesnik két góljával bebiztosí 
tolta a győzelmet.

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

Elég élénk a kínálat a gabonatőzsde 
magpiacán. Főleg csillagfürtből, here­
magvakból és cirokból jött kielégítő 
mennyiségű áru n piacra. A hüvelyesek 
közül babból 250 mélérmázsa kelt el.

A debreceni sertésvásárrn 146 sovánv 
sertést hajtottak fel, ebből 81 került el 
adásra a maximális árakon. \z irányzat 
élénk.

MINDENKI KINCSE!
4 LEGSZEBB AJÁNDÉK!

Hazai gyógynövényeink ismertetése. gyuj 
lésüknek módja és felhasználásuk a min­
dennapi életben az egészség szolgálatá­

ban.
Varró Áladé* r Béla gyógyszerész műve 
Lexikon alakú 450 oldalon, 17 táblán, 
70 színes képpel, 106 egyszínű képpel és 

6 gysztnű táblává!
küív< : 15 pengő.

Kapható :
a DEBRECZ1 NI ÚJSÁG -HAJD1 l OLD 

kiadóhivatalában
Ferenc József út 56. Telefon : 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő
Dr. Nttgy Imre Benyovszky Pú'

Kiadja :
Alföldi Sajtó vállalat KP

Felelős kiadó:
Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK
Nyomozó iroda

l'j tnagúuuyomuzo iroda.
A vidéki m. kir. rendőr 
főkapitányság által en 
gi-délyezett hivatásos ma 
gánnyomnző irodámat 
Debrecen. Virág-utca 21 
siám alatt megnyitottam 
Vállalok minden bízol 
más nyomozást és meg 
figyelést, melyeket lelki­

ismeretesen és teljes 
diszkrécióval végzek, — 
Telefon : 23-7S. Jőnossy 
Mihály magánnyomozó.

1*11

Egy üg>cs megbízható 
20—30 év körüli bejáró 
nő felvételik, Kút u. 56.

970

Hóz'atiósi 
alkalmazóit

.>c jár ónőt l-löl felve­
szünk. Hunyadi u 24. 1 
em. W

Főző mindenest vagy 
bejárónőt 40 pengő fize­
téssel felveszek, csakis 
jó bizonyítvánnyal. Pú 
pay József-utca 24. (Po- 
rnszlay-útból.) 961

Botö’tendő álló» 
nőknek

Jól számoló keresztért 
gépírónö felvétetik. <’irn 
a kiadóban. 059

Gyors- és gépírásban já­
ratos. lehetőleg kereske­
delmi érettségivel rendel­
kező tisztviselőnőt azon 
nali belépésre keresünk, 
írásbeli ajánlkozás sze­
mélyesen adandó be a 
Tiszántúli Körzeti Mező­
gazdasági Hitelszövetke­
zetnél, Debrecen Hunya­
di-utca 5. 878

Betöltendő álló» 
férfiaknak

Megbízható kifutó 16 
évig azonnal felvétetik, 
Piac-u. 58. I. 23. 960

Komenclós kocsist jan. 
egvre fölfogadok. Mester 
utca 31. 971

Fc n y képéftzsegéd föl vé 
1t tik, Szipál műterem. 
Piac u. 44 969

«kilóst kereső nők
Irodai teendőkben jártas 
gépírni tudó nő alkalma­
zást keres. Megkeresést 
„Szerény egyéniség“ jeli­
gére a kiadóba kér. 950 
■esssss ' ' WJ 7J1

Állást kereső 
férfiak

C ».‘»keresztény női, . férfi 
divatáru kereskedő se­
géd január l-re állást ke­
res, Balogh Ferenc, Fa 
ragó-utca 24 962

Bútorozott szobo

Bútorozott utcai szoba 
különbé járattal kiadó. — 
Ma goss György-tér 28.

965

Lakás- és szoba- 
keres'et

Ilúromszobás, kouyhás, 
komfortos lakást keresek 
lehetőleg a központban. 
Cím a kiadóban. 91

Ajánlat

Fotókópiák, igazolvány 
képek, amatőr munkák 
Burg József fotószalon. 
Hangya bérház. 1533

FÉRFI 
felöltő éa öltönyszö- 
vetek, mindem hozzá 
lalók, férfi divat­
sport és galléros in­
gek öles ó árban :

Peíriknél
Szent Anna ti. 3. sz.

(iazdálkodók figyelmé­
be ! Kerékgyártó műhe­
lyemet áthelyeztem Cso­
konai-utca 50. sz. utót 
Virág-utca 11. szám alá 
hol kész bevasalt szék« 
rek, szekér kerekek és 
mindennemű szekér ré­
szeket állandóan rakta 
ron tartok. Kripkó Gyű 
la kerékgyártó, Virág-u. 
II sz .512

\agy

hőpaiack
I I HER.MOS) 

vásár

Tóth Gyula
»a.>úz!ch.'i)vu

városháza épület.

Tyúk*®em^ágó szalon ja 
nuár elején megnyílik 
Simonffy-u. 7. Tisztelet 
Irt vitéz Sóvágó. 968

Hangszer

Óvóhely, Eladó ház, Bú 
torozott szoba. Kiadó la­
kás 1, 2, 3 4 szobás. Iro­
da. Pénztár stb. feliratú 
táblák darabonként 20 
fillérért kaphatók kiadó- 
hivatalunkban. Piac-utca 
56. sz. Ny

Feliratok üzletekbe, hí 
vatalokba kaphatók a ki­
adóhivatalban. Piac-utca 
56, megyeháza mellett. 
(Tilos a dohányzás. Hi­
tel nincs, Bejárat, Kime­
net, Idegeneknek tilos a 
bemenet, Magyar üzlet 
és még sok más szöveg- 
gél.) <n7

Retorta faszén ömlesztve 
és csomagolva állandóan 
kapható Kovács fatelepén 
Szent Anna-u. 36. Telefon 
10.01 9.50

Posztóüzlet az udvarban!
Hatvan-u. 13. 
gya p jús zö vet ek 
szerzési forrása.

jó férfi
olcsó be

834

Újévi ajándékok­
nak manicür és parfűm- 
kazettát legolcsóbban — 
Ádámtól, Csapó-u. 58 

781

A j á n d é k ozás n< a 1 k a lm a s 
d iis z k é / i m II n k á k. gobeli-
ne|c, képek, montírozott 
dí4z-párnák nagy válasz 
lókban Pelhö 
szaküzletében. 
na-utca 10

kézimunka

Debreceni niüvészlevele-
zőlanok sorozatonként
viszont eladók, trafikok.
üzletek részére ismét 
kaphatók a Debreczeni 
U iság—Ha iduföld 

• dóhivatalában I OS

Szőrme bundákat é* 
m i n d ennem ü s z ü c.s rn u n 
kák készítését szaksze­
rűen, pontosan. ízlésesen 
Katona Vilmos szíicsmrs

Eleim srer, 'ta’

Oktató*
A ngoragyapjú fonás, ki­
készítés, tanítás. Magoss 
Gvörtzv-tcr 28. 961

Keteslet

1 zlethcjylséget Piac ul 
<án vagy közelében ma 
jusra keresek. Ajánlatok 
(.sillag könyvkereskedés­
be kérek. Ny 1195

Pádió

Hádiőt minden typust ve­
gyen előnyös részletre is

Csapó-utca 81.

Autó-mo’or 
kerékpár

573

nált. jó állapotban levő 
segédmotort, vagy kisebb 
motort. Ajánlatokat e 
lap kiadóhivatalában —- 
JÚ5U — jeligére kérek

924

Eladó DKW autó Meister 
klasse, garantáltan 16.000 
km-l futott, 1-n ndü ál­
la pótban. ..Minden hibája- 
ért szavatolok. Halnal-n. 
3. Dr. Tippet Ny 1491

Zongorák Hadá«». 
fása, hangolása, 
bérlet . Tanczer 
szer készítőnél, 
thyány-n. 1

javi- 
vétel M 

hang­

8fi.t

Tnngóharmónlkát ^ki 
nálam vesz, dh»u il 
taníttatom. Tanezer Bal- 
thyánvntca I feM

Bútoi

Győu}/rú an-tikstítú, bera 
kásos diófaebédlő eladó : 
Nyiry asztalosnál, Piac u
7. sz., az udvarban. 669

Sajátkészítésű kombi 
nált szekrények, ebéd’ők 
hálók, előszoba, konyha 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, bencserek — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz 
talos és kárpitos munka 
kát megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
tos kisiparosok bútorh- 

Vár-u. 1. szám. 
636

rákata : 
Zenedeépület.

Modern háló, kombinált

lek, konyha berendezés, 
sc.zlon, íróasztal, külön 
féle bútorok eladók Kos 
suth-utca 51. 385

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban 
rolhat mindenféle 
berendezési tárhat

vásá 
lak­
úd 

vari bútorüzletemben. 
Piac-utca 71 1966

Hálószobák, ebédlők 
kombinált szobák, kony­
haberendezések Salamon 
bútorüzletében,
nőség, előnyős árak. 
TTunyadi-n ? alatt '

Jó mi-

Eladó házhely

Olcsó házhelyek a Po 
roszlay-útnn Érdeklő 
dók forduljanak a Dcb 
reeeni Műkőgyárhoz. - 
Fürdő-iilra- 2 sz. 1219

feladó nc>

Böszörményi út 53—55. 
sz bűz vendéglővel gaz 
dasági udvarral vásártér­
rel szemben eladó. 7l->

Óvoda utca 
szoba, 

me.l 
700 

szőlő 
831

Homokkerti
13. számú ház két s 
konyha, előszoba, 
lékhelyiségekk^l. 
kvadrál jóllermö 
vei, felszereléssel, 
négyszögöl földdel < 
Értekezni ugyanott.

Külön'é e
Aki szombaton este Csa 
pó-utcai mozi utáni má­
sodik villamosról sárga 
női táskát elvitt, jutalom 
(lit neben adja le, cím a 
kiadóhivatalban. 963

Hintaszék, ágydivány, 
székek, könyvek eladók. 
Széchenyi kert, Huszár­
utca 13. U'3

Alkalmi vétel : hűtőgép, 
tűzhelyek, bili iá rdaszta­
tok s egyéb szál’odai be­
rendezések, asztalok, szé­
kek, evőeszközök stb. 
1912 január 5-től 15-lg 
\ngol Királynő Szállodá­
iéin darabonként is eb

Nyomulóit a Mu^ya* 
Nemzeti Könyv- és Lap' 
kiadóvállalat Rt. möinté- 
Kelének körforgógépén.

Igazgató :


